
NUMBEO tarafından yayınlanan 
verilere göre, çevre kirliliği, ev fiyat-
larının gelire oranı ve yaşam maliyeti 
gibi kritik verileri mercek altına ala-
rak yaşam kalitesi en yüksek şehir-
ler belirledi. Türkiye’nin yaşam kali-
tesi en yüksek şehri İstanbul, Ankara 
ve İzmir gibi dev metropolleri geri-
de bırakan Bursa oldu. Yüksek kira 
bedelleri ve isyan ettiren trafik yükü, 
bu şehirlerin genel puanını düşüren 
en büyük sebepler oldu. Açıklanan 
rakamlar, büyükşehirlerin ekonomik 
olanaklarına rağmen yaşam konforu 
açısından artık vatandaşları zorladı-
ğını ortaya koydu.

MEGA KENTİN 
SIKINTILARI BÜYÜK

BURSA ise hem sanayi gücü hem 
de yeşil alanlarıyla yaşam kalitesin-
de Türkiye’nin öne çıkan yeni şehri 
haline geldi. Dünyanın en yüksek 
yaşam kalitesine sahip şehri Lahey 
oldu. Onu yine Hollanda’dan Utrecht 
ve Eindhoven izledi. Türkiye’nin en 
iyisi Bursa, dünya genelinde 16. sıra-
ya yerleşti. Bursa’yı Antalya ve İzmir 
izlerken; Ankara ve İstanbul liste-
nin alt sıralarında yer buldu. Çevre 
bilimcileri İstanbul’un birçok sorun 
yaşadığını kaydederek “Bunları 
aşmak kolay değil. Mega kent sürek-
li yaşanabilir olmaktan çıkıyor” yoru-
munda bulundu. HABER MERKEZİ

F.Bahçe’nin işi
zor dostum zor

Trump’tan İran’a 
saldırı sinyali

ABD Orta Doğu’ya 
savaş uçağı yığdı

‘Ev alırken dikkat 
edin’ uyarısı

FENERBAHÇE, UEFA Avrupa Ligi 
play-off turu rövanşında bugün İstan-
bul’da 3-0 kaybettiği İngiltere tem-
silcisi Nottingham Forest ile deplas-
manda karşılaşacak. City Ground’da 
oynanacak ve 23.00’te başlayacak 
müsabakayı İtalyan hakem Maurizio 
Mariani yönetecek. Konferans Ligi 
son 16 play-off turu rövanş maçında 
Samsunspor, ilk maçta deplasman-
da 1-0 mağlup ettiği Kuzey Makedon-
ya’nın Shkendija takımını ağırlaya-
cak. Samsun Yeni 19 Mayıs Stadı’nda 
oynanacak ve saat 20.45’te başlaya-
cak mücadeleyi İtalyan hakem Simo-
ne Sozza yönetecek. SPOR’DA

ABD Başkanı Donald Trump, kong-
re ortak oturumunda yaptığı tarihin 
en uzun ulusa sesleniş konuşmasın-
da önemli açıklamalarda bulundu. 
Trump, “ABD’nin altın çağı başladı. 
Diplomasiden yanayım ancak İran’ın 
nükleer silah yapmasına asla izin ver-
mem. İran’ın elinde Avrupa’yı hatta 
Amerika’yı vurabilecek balistik füzeler 
var. Hiçbir ülke ABD ordusunun karar-
lılığından şüphe etmemeli” dedi. 6’DA

ABD ile İran arasındaki gerilim artar-
ken, Washington yönetimi, Orta 
Doğu’daki ABD Merkez Kuvvetler 
Komutanlığı (CENTCOM) üslerine 
300’den fazla jet ve askeri uçak gön-
derdi. Bölgede çoğunlukla Katar’da-
ki El-Udeid Hava Üssü, Ürdün’de-
ki Muwaffaq al Salti Hava Üssü ve 
Suudi Arabistan’daki Prens Sul-
tan Hava Üssü arasında dağıtılmış 
300’den fazla ABD askeri uçağı ve jeti 
bulunuyor. USS Abraham Lincoln 
ve USS Gerald R. Ford uçak gemile-
rindeki 8 ve 9 numaralı uçak gemisi 
hava filoları da yer alıyor. 6’DA

GAYRİMENKUL satışında bazı fır-
satçılar, tapudaki işleme kadar satıla-
cak evin metrekaresini brüt üzerinden 
hesaplıyor. Otopark, asansör gibi ortak 
alanları da hesaba katıyor. Gerçek ise 
tapuda yazılı net tutarla karşılaştırın-
ca ortaya çıkıyor. Örneğin ilanda net 
100 metrekare olan bir daire eksper-
tizi yapıldığında 75 metrekare olarak 
ölçülebiliyor. Uzmanlar, böyle ciddi 
bir farkta yapılması gerekenin sözleş-
meden dönme hakkının kullanılması 
gerektiğini söylüyor. HABER MERKEZİ

CUMHURBAŞKANI Erdoğan’ın, AK Parti 
TBMM Grup Toplantısı’nda çarpıcı açıklama-
larda bulundu. Erdoğan’ın yaptığı konuşma-
da öne çıkan başlıklar şöyle: Ramazan etkin-
likleri Türkiye’nin aynı ritimde buluşması 
hasretini çektiğimiz iklimdir. Bu fotoğraf ger-
çek Türkiye fotoğrafı. Milli Eğitim Bakanlı-
ğı’nın (MEB) ramazan genelgesi doğrudur, 
yerindedir, hukukidir. Ramazanın manevi 
iklimine uygun olmasının yanı sıra milletimi-
zin hissiyatına tercüman olan hizmettir. Bun-
ların derdi bu toprakların kutsallarıyla, milli 
ve manevi değerleriyle, bu milletin kendi-
siyle. Bu milletin hiçbir ferdi milli ve mane-
vi değerlerin öğretilmesinden rahatsız olmaz. 
Rahatsız olan gitsin vatanla, bayrakla, mil-
letle aidiyetini sorgulasın. Terörsüz Türki-
ye yolunda önemli bir eşik aşıldı. Komisyon 
raporunu çok kıymetli buluyorum, tarihi bir 
belge. Sürecin yeni aşaması başlayacak.” AA
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Türkiye’nin yaşam kalitesi en yüksek şehri İstanbul, Ankara ve 
İzmir gibi dev metropolleri geride bırakan Bursa oldu. Mega 
kent İstanbul, hava kirliliği, trafik yoğunluğu, kiraların fazlalığı 
gibi nedenlerle yaşayanlar için dezavantajlı olmaya başladı...✔ 

TÜRK Hava Kuvvetle-
ri’ne ait F-16 savaş uçağı 
00.56’da Balıkesir’de 

düştü. Kazada 41 yaşındaki 
bir çocuk bababı Pilot Binbaşı 
İbrahim Bolat şehit oldu. Milli 
Savunma Bakanlığı (MSB), 
kazaya ilişkin incelemelerin 
sürdüğünü açıkladı. Balıke-
sir Cumhuriyet Başsavcılığı 
soruşturma başlattı. Uçak oto-
yolun yakınına düşerken yol 
trafiğe kapatıldı. Karesi ilçesi 
Naipli köyü yakınlarına düşen 
uçağın enkazına ulaşıldı. 
Görüntülerden, uçağın düş-
mesinin ardından büyük bir 
patlama meydana geldiği anla-
şıldı. Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, şehit olan Binba-
şı İbrahim Bolat için başsağlı-
ğı mesajı yayınladı. AA

BALIKESİR’DE F-16 SAVAŞ UÇAĞI DÜŞTÜ 
KAHRAMAN PİLOTUMUZ ŞEHİT OLDU

BURSA EN FERAH
AH İSTANBUL AH!

Yasa dışı bahis 
operasyonunda 

73 şüpheli 
enselendi3

İstanbul’da 
sulu kar 
yağışı 
bekleniyor

Erdoğan: MEB’in ramazan 
genelgesi doğrudur

HAVA sıcaklığının 
adım adım düşeceği 

İstanbul’da karla karı-
şık yağmur bekleniyor. 

Bugün öğle saatlerin-
de 10 dereceye kadar 
yükselmesi beklenen 
hava sıcaklığı, akşam 
18.00’den sonra düş-

meye başlayacak. Hava 
sıcaklığının düşmesiy-

le birlikte İstanbul’da 
karla karışık yağmur 

görülecek. AA

Binbaşı Bolat’ın 9. Ana 
Jet Üssü Komutan-
lığı’nda düzenlenen 

törende, Türk bayra-
ğına sarılı naaşı alana 
getirildi. Öz geçmişi-
nin okunması ve Balı-
kesir Müftüsü Hasan 

Hayri Yaşar’ın dua 
etmesinin ardın-

dan şehidin naaşı, 
silah arkadaşlarının 
omzunda taşınarak 

uçağa konuldu. Şehi-
din naaşı, memleketi 
İzmir’de Hacı Mustafa 
Beşikçioğlu Camii’nde 
ikindi vakti düzenle-
nen cenaze töreninin 

ardından Hava Şehitli-
ği’nde toprağa verildi.



UZUN yıllardır 
siroz hastalığıy-
la mücadele eden 
Talip Uzun’un sağ-

lık durumunun ağırlaş-
ması üzerine, tek çarenin 
organ nakli olduğu belirlen-
di. Yapılan değerlendirme-
lerin ardından Talip Uzun, 
ulusal organ nakli bekleme 
listesine alındı. Aile için-
de başlatılan gönüllü veri-
ci arayışında yapılan testler 
sonucunda donör buluna-
mazken, bu süreçte damat 
Şükrü Uzun gönüllü ola-
rak karaciğerini bağışlamak 
istedi. Yapılan tıbbi incele-
meler sonucunda Uzun’un, 
kayınpederi için uygun 
donör olduğu belirlendi. 
İstanbul’da yapılan operas-
yonda gerçekleştirilen nak-
lin ardından, Uzun ailesi, 
aynı karaciğeri paylaşarak 
“canciğer” olmanın anlamı-
nı kelimenin tam anlamıy-
la yaşadı.

İNSANİ SORUMLULUK
Ameliyatı gerçekleşti-

ren ekibin başında bulu-
nan Prof. Dr. Ayhan Dinç-
kan, sürece ilişkin detayları 
anlattı. Dinçkan, Uzun’un 
nakil haricinde iyileşme-
sinin mümkün olmadığını 
belirterek, ameliyat süreci-
ne ilişkin şunları kaydet-
ti: “Talip Bey kronik kara-
ciğer hastasıydı. Hastalığı 
incelendi ve kendisine nakil 
zamanının geldiğini ifade 
ettik ve bekleme listesine 
kaydını yaptırdık. Ardından 
gönüllü canlı bağışçı gün-
deme geldi. Biz buna karar 
veremiyoruz, aile meclisi 
karar veriyor. Organ verebi-
lecek kişinin kan grubunun 
A ya da 0 olması ve sağlık-
lı olması yeterliydi.” Aile-
den uygun bağışçı bulunma-
masının ardından damadın 
gönüllü bir şekilde bağış-
çı olmak için başvuru yaptı-
ğını anlatan Uzun, “Ardın-
dan damadın tıbbi tahlilleri 
yapıldı, karaciğer kapasite-
si, damar yapısı gibi. Uygun 
bulundu ve karaciğer nakli 
gerçekleşti” dedi. AA
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KAYINBABASIYLA
ARTIK ‘CANCIĞER’
Siroza yakalanan Talip Uzun damadı Şükrü 
Uzun’dan alınan karaciğer dokusuyla 
sağlığına kavuştu. Ameliyatı yapan Prof. Dr. 
Ayhan Dinçkan hastanın iyileşmesinin tek 
yolunun organ bağışı olduğunu vurguladı

DIYETE ILK ADIM 
ÖLÇÜMLE ATILIYOR

İSTANBUL’DA yaşayan 35 yaşındaki Gök-
han Sarıca’nın, 1,5 yıl önce zatürre geçir-
mesi sonrasında kandaki enfeksiyonu 
gösteren değerleri 240’a çıktı. Enfeksi-
yonun düşmemesi sonucu durumu kötü-
leşen Sarıca’ya kalp yetmezliği teşhisi 
konuldu. Sarıca, farklı araştırmala-
rın ardından Başakşehir Çam ve Saku-
ra Şehir Hastanesi Kardiyoloji Bölümü-
ne başvurdu.

Sarıca’ya ilaç tedavileri uygulanma-
sına rağmen durumu kötüleşti, şikayet-
leri daha da arttı. Organ nakli sırasında 
kalp bekleyen hastalar arasında yer alan 
Sarıca’ya, uygun donör bulunana kadar 
hayatını sürdürmesi ve görevlerini yeri-
ne getiremeyen kalbinin tüm fonksiyon-
larını yardımla gerçekleştirebilmesi için 
yapay kalp destek cihazı takıldı. Takılan 
yapay kalp sayesinde günlük yaşamını 

sürdürmesi amaçlanan Sarıca, yapılacak 
bir bağışla kendisine ulaşacak kalbi bek-
liyor. Gökhan Sarıca, süreçte bu durumu 
hemen kabullenemediğini ama bir yan-
dan da tedavisine devam ederken, ilaç 
tedavisinin yetersiz kaldığını hissettiği-
ni ifade etti. Ameliyatla kendisine yapay 
kalp cihazı takıldığını aktaran Sarıca, 
“Operasyondan yeni çıkmama rağmen 
kendimi çok iyi hissediyorum” dedi. 

Prof. Dr. Nihan Kayalar ise, “Esa-
sen nakil adayı olarak biz takip ediyor-
duk kendisini. Ancak şikayetleri arttı-
ğı için uygun bir donör bulunana kadar 
kendisini rahatlatmak için cihaz takmaya 
karar verdik. Kalbi destekleyen bir ciha-
zımız var. Onu takarak, nakile kadar has-
tamıza zaman kazandırmak için bu ciha-
zımızın implantasyonunu yaptık.” diye 
konuştu. AA

DÜZCE’DE başlatılan kampan-
ya kapsamında kurulan stant-
larda vatandaşlar ücretsiz vücut 
analiz ölçümlerini yaptırı-
yor. Belediyeden yapılan açık-
lamaya göre, Düzce Belediye-
si Gençlik ve Spor Hizmetleri 
Müdürlüğünce sağlıklı yaşamı 
ve sporu teşvik etmek amacıyla 
başlatılan “Ölç, Fark Et, Hare-
ket Et” kampanyası hayata geçi-
rildi.

ÜCRET ALINMIYOR
Millet Bahçesi girişinde 

kurulan stantlarda vatandaşla-
rın toplam vücut ağırlığı, kas 
kütlesi, bölgesel kas ve yağ 

oranları, iç yağlanma ve vücut 
su miktarı ölçülerek detaylı 
analiz yapılıyor. Son bir hafta-
da yaklaşık 1000 kişinin ziya-
ret ettiği stantlarda ölçümleri 
yapılan vatandaşlara spor yap-
maları konusunda tavsiyelerde 
bulunuluyor. Belediye Başkanı 
Faruk Özlü de kampanya alanı-
nı ziyaret ederek ücretsiz ölçüm 
yaptırdı. Sağlıklı yaşam çağrı-
sı yapan Özlü, “Sağlıklı yaşam 
için ölç, fark et, hareket et.” ifa-
desini kullandı. Belediye bün-
yesinde hizmet veren spor tesis-
leri hakkında da vatandaşların 
bilgilendirildiği stantlar, rama-
zan boyunca açık kalacak. AA

Hafta başından beri dış dünyada verdiğin 
mücadele bugün yerini evindeki huzura bıra-
kıyor. Ay Yengeç burcuna geçerken odağın 

tamamen ailen, evin ve iç dünyandaki güven-
liğin üzerine kayıyor. Evinde vakit geçirmek, 
ailene güzel bir sofra kurmak veya çocukluk 

anılarını yad etmek sana çok iyi gelecek.

Ay senin burcuna geçti ve seni tüm o koru-
macı, sezgisel ve nazik enerjinle sarmalıyor. 

Bugün her zamankinden daha duyarlı olabilir, 
çevrendeki insanların ihtiyaçlarını onlardan 
önce fark edebilirsin. Kendine odaklanmak, 

kişisel bakımınla ilgilenmek veya sadece hisle-
rini yaşamak için harika bir gün. 

Bugün odağın tamamen kariyerin ve toplum 
önündeki duruşun üzerine kayıyor; ama bu 

sefer her zamankinden daha şefkatli ve vizyo-
nersin. İş hayatında sadece profesyonel değil, 
empati kuran tarafınla da dikkat çekeceksin. 
Üstlerinle olan ilişkilerinde o nazik ve koru-

macı tavrın sana büyük kapılar açabilir. 

Odağın tamamen “karşındaki kişi” üzerinde. 
Ay tam karşındaki Yengeç burcuna geçti ve ikili 

ilişkilerini, ortaklıklarını şefkatli bir enerjiy-
le sarmaladı. Eşinle, partnerinle veya en yakın 
dostunla daha samimi, korumacı ve duyarlı bir 
iletişim kurabilirsin. Birlikte huzurlu bir akşam 

geçirmek aranızdaki bağı güçlendirecek. 

İletişimin pırıl pırıl ama çok daha şefkatli oldu-
ğu bir gündesin. Yakın çevren, kardeşlerin veya 
komşularınla olan ilişkilerinde “mantık” değil, 

“duygu” ön planda olacak. Bir sevdiğinin derdi-
ne derman olabilir, ona ruhsal bir destek sunabi-
lirsin. Kısa bir yolculuğa çıkmak veya su kenarın-

da vakit geçirmek zihnini berraklaştırabilir. 

Bugün senin için biraz “içsel bir inziva” ve 
“ruhsal arınma” günü. Ay Yengeç burcunda 

senin bilinçaltı alanını tararken, dış dünyada-
ki spot ışıklarından ziyade kendi iç dünyanda 
kalmak sana daha iyi gelecek. Bir süredir seni 

yoran duygusal yüklerden kurtulmak için medi-
tasyon yapabilir veya hayallere dalabilirsin. 

Bugün ufkunu genişletecek manevi konulara 
ilgin artabilir. Uzaklardaki sevdiklerinden alaca-
ğın çok duygusal ve sevindirici bir haber günü-
nü aydınlatacak. İnandığın değerleri büyük bir 
tutkuyla ama bir o kadar da nazikçe savunacak-
sın. Ruhsal bir yolculuğa çıkmış gibi hissedece-

ğin, sezgilerinin zirve yaptığı bir gündesin.

Bugün günlük rutinlerini ve çalışma ortamı-
nı daha “sıcak ve samimi” bir hale getirmek 

için uğraşabilirsin. İşlerini yaparken başkaları-
na nasıl faydalı olabileceğine odaklanmak seni 
çok daha verimli kılacaktır. Çalışma arkadaşla-
rına karşı daha anaç ve yardımsever bir tutum 

sergileyebilirsin. 

Dünkü o yoğun zihinsel enerjinin ardın-
dan bugün odağın biraz daha “huzuruna” ve 
“değerlerine” kayıyor. Maddi konularda daha 
korumacı ve güven odaklı davranmak isteye-
bilirsin. Kendini değerli hissettirecek, ruhuna 

iyi gelecek sanatsal veya manevi şeylere yönel-
mek modunu yükseltebilir. 

Bugün senin için “dostluk ve aidiyet” günü. 
Sosyal çevrende çok daha duyarlı, yardımse-
ver ve korumacı bir enerjiyle hareket edecek-

sin. Arkadaşlarınla bir araya gelip sadece eğlen-
mek değil, birbirinize gerçekten “yuva” olmak 

isteyeceksiniz. Geleceğe dair kurduğun hayaller 
bugün çok daha duygusal ve manevi odaklı. 

Bugün odağın biraz daha derin konulara ve 
“duygusal paylaşımlara” kayıyor. Finansal 

ortaklıklar veya sevdiklerinle olan o köklü bağ-
lar bugün gündeminde olabilir. Bir sorunu 

çözmek için bugün sezgilerini kullanacaksın. 
Duygusal dünyanda sarsılmaz bir güven ve 

aidiyet arayışındasın. 

Kendini her zamankinden daha yaratıcı, 
romantik ve ilham dolu hissedeceğin bir gün-
desin. Hobilerine vakit ayırmak, sanatsal bir 
üretimde bulunmak veya sadece hayallerinin 
peşinden gitmek için muazzam bir enerji var. 
Aşk hayatında şefkat ve derin paylaşımlar ön 

planda. 

MUĞLA Marmaris Devlet 
Hastanesi’nde sağlık hizmet 
sunumunun güçlendirilme-
si hedefiyle yürütülen çalış-
malar kapsamında, evde 
bakım hizmetlerinden cer-
rahi müdahalelere, tekno-
lojik yeniliklerden hastane 
bahçesinde trafik düzenle-
mesine kadar önemli adım-
lar atıldı. Hastanenin sun-
duğu en kritik hizmetlerden 
biri olan yoğun bakım servi-
si, teknik altyapı ve kapasite 
iyileştirmelerinin ardından 
2. basamaktan 3. basama-
ğa yükseltildi. Bu statü deği-
şikliği ile birlikte daha ağır 
ve komplike vakaların teda-
visi başka bir merkeze sevk 

edilmeden hastane bünye-
sinde yapılabilecek.

ERKEN TEŞHİS İMKANI
Hastaneye atanan Mikrobi-

yoloji Uzmanı ile birlikte Kli-
nik Mikrobiyoloji Laboratu-
varı tam kapasiteyle faaliyete 
geçti. Laboratuvarın devre-
ye girmesiyle enfeksiyon has-
talıklarının erken tanısı ve 
doğru antibiyotik tedavisinin 
planlanması hedefleniyor. 
Laboratuvarda, bakteriyoloji, 
viroloji, mikoloji ve parazito-
loji analizleri, kültür ve anti-
biyogram çalışmaları, anti-
biyotik direnç sürveyansı ve 
hızlı antijen testleri rutin ola-
rak yapılmaya başlandı. AA

Marmaris’ten sevk
sayısı azaltılacak

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Hafta sonunun o neşeli koku-
sunu duymaya başladın mı? Per-
şembe günü, bir maratonun son 
düzlüğü gibidir. Bugün derslerin-
de ve sorumluluklarında “vites 
yükseltme” günü! Üzerindeki işle-
ri ne kadar dikkatli ve hızlı bitirir-
sen, hafta sonu o kadar özgür ve 
hafif olacaksın. Eğer bir konu seni 
yorarsa, “Bitiş çizgisini görüyo-
rum, az kaldı!” diyerek içindeki o 
sönmez azim ateşini parla. 

Zihnin bugün biraz yorul-
muş olabilir ama hayal gücün her 
zaman taptazedir! Bugün kendine 
kısa bir mola ver ve şu soruyu sor: 
“Gelecekte yaşam nasıl olacak?” 
Belki insanların uçan ayakkabı-
larla okula gittiği bir dünya hayal 
edersin, belki de her çocuğun bir 
robot yardımcısı olduğu bir tekno-
loji... Yaratıcılık, sadece var olanı 
görmek değil, olmayanı hayal 
edip onu zihninde var etmektir. 

Bugün aynaya baktığında o 
cesur çocuğun gözlerindeki parıl-
tıyı fark et! Perşembe günle-
ri bazen enerjimiz düşebilir ama 
sen kendi motivasyonunu ken-
din yaratabilecek kadar güçlü-
sün. “Haftayı harika yönettim ve 
bugün de en iyisini yapacağım” 
diyerek güne başla. Başkalarının 
ne yaptığına takılma; senin tek 
rakibin dünkü sensin. 

Organ bulunana dek
‘YAPAY 
KALP’

Kalp yetmezliğiyle 
mücadele eden 35 
yaşındaki Gökhan 

Sarıca uygun donör 
bulunana kadar 

yaşamına cihazla 
devam edecek



İ
STANBUL merkezli 10 ilde 
düzenlenen uyuşturucu ope-
rasyonunda 13 şüpheli gözal-
tına alındı. İstanbul polisi, 
“suç işlemek amacıyla örgüt 

kurma”, “uyuşturucu madde tica-
reti” ve “suçtan elde edilen malvar-
lığı değerlerini aklama” suçlarını 
işleyen suç örgütleriyle bağlantı-
lı olduğu belirlenen şüphelileri tes-
pit etti. 

Zanlılara yönelik araştırmalarda, 
uluslararası alanda ve Türkiye’de 
ele geçirilen 10 ton 250 kilogram 
uyuşturucudan sorumlu oldukla-
rı belirlendi. Çalışmaların ardından 
İstanbul, Hakkari, Ankara, Bursa, 
İzmir, Hatay, Mersin, Van, Diyarba-
kır ve Mardin’de operasyon düzen-
leyen ekipler, 13 şüpheliyi yakala-
dı. 

KRİPTOLU HABERLEŞME
İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-

lığından yapılan açıklamada, krip-
tolu haberleşme programı kullana-
rak ülkeler arası uyuşturucu madde 
ithalatı-ihracatı yapan suç örgütleri 
tespit edildiği belirtildi. 

Açıklamada, söz konusu suç 

örgütlerinin kullanımında olan bu 
kriptolu haberleşme uygulamasının 
uçtan uca şifreli mesajlaşma imkanı 
sağladığı, uygulamanın özel olarak 
hazırlanmış cep telefonları üzerin-
den çalıştığı, bu cihazlarda mikro-
fon, kamera, GPS gibi donanımların 
devre dışı bırakıldığı kaydedildi. 

Bu kriptolu haberleşme progra-
mı üzerinden yapılan yazışmala-
rın incelenmesiyle suç örgütlerinin 
varlığının tespit edildiği aktarılan 
açıklamada, bu örgütlerin, çeşit-
li ülkelerden temin ettikleri uyuş-
turucu maddelerin zaman zaman 
Türkiye’ye zaman zaman da başka 
ülkelere naklini sağladıkları ve 
yüksek miktarda yasa dışı gelir elde 
edip, bu geliri çeşitli yöntemlerle 
aklamaya çalıştıkları anlatıldı. 

Açıklamada, bu suç örgütlerinin, 
yurt içinde ve yurt dışında 30 kez 
uyuşturucu madde sevkiyatı ger-
çekleştirdiği vurgulandı.

KIRMIZI BÜLTEN ÇIKARILDI
Yapılan çalışmalarda, eylem-

lere iştirak eden 64 şüphelinin 
belirlendiği ifade edilen açıkla-
mada, bunlardan 14’ünün cezae-

vinde, 22’sinin yurt dışında oldu-
ğu, 2’sinin vefat ettiği, 26’sının 
yurt içinde bulunduğu kaydedil-
di. Açıklamada, şöyle devam edil-
di: “Yurt dışında bulunduğu tespit 
edilen 22 örgüt mensubu hakkın-
da kırmızı bülten çalışması başla-
tılmıştır. Söz konusu suç örgütleri-

nin mensuplarının, mal varlıkları 
tespit edilmiş ve bu kapsamda 60 
gerçek kişiye ait banka hesaplarına 
ve kripto varlıklara, 135 adet taşın-
maza, 47 adet motorlu taşıta, ticari 
araç plakasına, 42 şirketin ortaklık 
payına el konulmuş olup, kapsamlı 
soruşturma sürdürülmektedir.” AA
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MERSİN’İN Bozyazı ilçesinde 
kamyonla çarpışan moto-
sikletin sürücüsü hayatı-

nı kaybetti. Kerem Mavzer’in (18) 
kullandığı plakası öğrenileme-
yen motosiklet, Tekmen Mahalle-
si eski belediye kavşağında Talha 
C. yönetiminde plakası öğrenile-
meyen kamyon ile çarpıştı. İhbar 
üzerine olay yerine 112 Acil sağ-
lık ve jandarma ekipleri sevk 
edildi. Kazada yaralanan moto-
siklet sürücüsü Mavzer, kaldırıl-
dığı Bozyazı Devlet Hastanesi’nde 
müdahaleye rağmen yaşamı-
nı yitirdi. Kamyon şoförü Talha C. 
gözaltına alındı. AA

Kamyonla çarpışan motosikletli öldü

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

Hepimizin şikayet ettiği bir konuda gide-
rek zamanın çok hızlı geçtiği ve nasıl geç-
tiğini anlamadığımız. Sanki yıllar bir ay 
ay bir hafta bir hafta bir gün gün ise bir 
sabah bir akşam hemen bitiveriyor diye 
dert yanarız hepimiz. Fakat çocukluğumuzu 
düşündüğümüzde aklımızda kalan anılar-
la sanki zaman daha mı yavaş geçiyordu? 
Zamanın neden yaşlandıkça daha hızlandı-
ğı konusunda bir fikrimiz var mı? Uzman-
lar, beynin yeni deneyim almayı bıraktı-
ğında günleri birbirinden ayırt edemediğini 
söylüyor. Bu sebeple Pazartesi ile Cuma 
aynı hissettiriyor. Ocak ile Haziran arasında 
fark kalmıyor. Bir bakıyorsun 3 yıl geçmiş 
ama aklında kalan tek bir an bile yok.

Bir düşünsenize belki siz de fark ede-
bilirsiniz benim gibi. Rutin ile geçen yıllar, 
aylar, günler yaşıyoruz bir çoğumuz. Ev, 
okul, iş, spor, ev. Takvime baktığımızda 
aylar uçmuş gitmiş ama hafızamda hiçbir 
şey yok. Sanki o zaman hiç yaşanmamış 
gibi. Ya da bi varmış bi yokmuş gibi. Sonra 
10 günlüğüne bir yurtdışı tatili yaptım 
ve o 10 günün hafızamda 6 aydan daha 
uzun yer kapladığını farkettim. Neden mi? 
Çünkü beynim yeni uyaranlarla karşılaştı. 

Yeni sokaklar, yeni insanlar, yeni tat-
lar, yeni kokular. Her yeni deneyim insan 
beyni için bir zaman işareti oluşturuyor ve 
geçmişe baktığında o dönem daha uzun 
hissettiriyor. Seyahat etmek lüks değil, 
zamanı yavaşlatmanın en güçlü aracı. 
Bunu söylerken illa Baliye git, Maldivle-
re uç demiyorum. Hiç gitmediğin bir ilçeye 
git, orada bir lokantada yemek ye, insan-
larla konuş. Bu bile yeterli ama evde boş 
boş oturup aynı rutinde ömrü çürütme. 

Önemli olan yenilik. Beynin rutin dışı 
bir şeyle karşılaştığında bütün duyular açılı-
yor, dikkat seviyesi tavan yapıyor ve o anı 
hafızana kazıyorsun. Şimdi düşün. 80 yaşı-
na geldiğinde geriye baktığında ne görmek 
istersin? Her gün aynı odada aynı ekrana 
bakarak geçirdiğin binlerce günü mü yoksa 
farklı yerlerde farklı insanlarla yaşadığın 
yüzlerce hikayeyi mi? İkisinin toplam süresi 
aynı olabilir ama birinde yaşamış hisseder-
sin diğerinde sadece var olmuş.

Yeni deneyimler sadece zamanı yavaş-
latmıyor. Ruh halini düzeltiyor, yaratıcılı-
ğı artırıyor, insanlarla bağ kurmayı kolay-
laştırıyor. Sürekli aynı ortamda aynı şeyleri 
yapan biri bir süre sonra robotlaşıyor. Ama 
her ay en azından bir tane yeni deneyim 
yaşayan biri canlı kalıyor. Bunun için zen-
gin olmana gerek yok. Yapman gereken 
tek şey konfor alanından çıkmak. 

Hiç gitmediğin bir semtte yürü, hiç 
denemediğin bir yemek ye, hiç konuşma-
dığın bir insanla sohbet aç. Hepsi beda-
va ve hepsi beynin için yepyeni bir uya-
ran. Hayatını dolu yaşamak istiyorsan yeni 
şeyler denemeyi bırakma. Rutin seni öldü-
rüyor, yenilik seni yaşatıyor. Geriye baktı-
ğında pişman olacağın şey yanlış yere git-
miş olmak değil hiçbir yere gitmemiş olmak 
olacak. 

Yaşlılara ölüm döşeğinde en çok neden 
pişman olduklarını sorduklarında alınan 
cevapların en başında yeteri kadar gezme-
diklerini söylemeleridir işte bu sebeple biz 
de pişman olmamak için çok para harca-
maya gerek olmadan mutlaka yeni yer-
ler görmek için çaba sarf etmeliyiz. unut-
mayalım ki yeni deneyimler hayatımızı 
hem daha kaliteli hem daha uzun hissettirir 
şekilde yaşamamız için önemli.

İlkeli Söz; Yüreğimin bir orta yolu olsa 
tam da ordan geçti hançerin.. İçimi deldin 
geçtin bir tuzun yaraya değdiği gibi.. Bakı-
yorum dokunamıyorum, içime çekiyorum 
kokun gelmiyor, eller bana anlatır derdi-
ni duvarlar dinler benim derdimi.. Bir suya 
hasret çiçek misali kuruduğum aşikar kimse 
bilmez aşkımdan geberdiğimi.

YENİ 
DENEYİMLER

İLKELİ 
KÖŞE

İlke Duyan

SİVAS’IN Koyulhisar ilçesinde 1 ton 337 
kilogram gümrük kaçağı kıyılmış tütün 
ele geçirildi, 1 şüpheli gözaltına alın-
dı. Koyulhisar ile Suşehri İlçe Emniyet 
Müdürlüğü ekipleri, yürüttükleri istihba-
ri çalışmalar sonucunda ilçe girişindeki 
uygulama noktasında bir aracı durdurdu. 
Araçta yapılan aramada, çuvalların içeri-
sinde poşetler halinde 1 ton 337 kilogram 
gümrük kaçağı kıyılmış tütün ele geçiril-
di. Polis, sürücü B.S’yi gözaltına aldı. AA

1,3 ton kaçak tütünün
sahibi gözaltına alındı

15 MİLYAR LİRALIK YASA DIŞI BAHİS

İ
STANBUL Bakırköy’de 
refüje çarparak devrilen 
kamyonun sürücüsü ile 

kazayı görerek yardım etmek 
için aracından inen bir kişi, 
başka bir otomobilin çarpması 
sonucu yaralandı. 

Yeşilköy Mahallesi Hava-
limanı Caddesi’nden Atatürk 
Havalimanı istikametine giden 
34 GRH 432 plakalı hafriyat 
kamyonu refüje çarparak dev-
rildi. Kazada, aracında sıkışan 
kamyon şoförü yaralandı. 

Olayı gören 34 MEG 482 
plakalı otomobil sürücüsü, 
aracını durdurarak, kamyon 

şoförünün yardımına gitti.

ÇARPAN ARAÇ ARANIYOR
Bu sırada aynı yolda seyir 

halinde olan 2 otomobil daha 
kaza yaptı. 

Yardım için aracından inen 
kişi, kaza yapan otomobiller-
den birinin kendisine çarpma-
sı sonucu yaralandı. İhbar üze-
rine olay yerine sağlık ve polis 
ekipleri sevk edildi. 

Yaralanan 2 kişi ambu-
lanslarla hastaneye kaldırıldı. 
Polis ekipleri, yardım için ara-
cından inen sürücüye hangi 
otomobilin çarptığını belirle-
mek için çalışma başlattı. 

Kaza nedeniyle oluşan tra-
fik yoğunluğu, araçların kaldı-
rılmasının ardından normale 
döndü. AA

Havalimanı Caddesi’nde bir araç sürücüsü devrilen 
kamyonun yardımına gittiği esnada, kaza yapan 2 oto-

mobilden birinin kendisine çarpmasıyla yaralandı

Yeşilköy’de peş peşe kaza

İSTANBUL Tuzla’da işçi konteyne-
rinde çıkan yangın itfaiye ekiplerin-
ce söndürüldü. Aydınlı Mahallesi’nde 
bir şantiye alanında bulunan işçilerin 
kaldığı bitişik nizamlı 3 katlı kontey-
nerde henüz belirlenemeyen nedenle 
yangın çıktı. İhbar üzerine olay yeri-
ne çok sayıda itfaiye, sağlık, AFAD, 
UMKE ve polis ekibi sevk edildi. 
Zaman zaman patlamaların da yaşan-
dığı ve yoğun dumanın etrafa yayıl-
dığı yangın, itfaiye ekiplerinin müda-
halesiyle söndürüldü. Ekipler, içeride 
işçi olma ihtimaline karşı konteynerde 
arama çalışması başlattı. 

Konteynerin kullanılamaz hale gel-
diği yangında, ekiplerin soğutma 
çalışması devam ediyor. AA

İşçi konteynerinde 
yangın söndürüldü

İ

Uyuşturucu ithalatı ve ihracatı yaptıkları öne sürülen şebekenin 13 üyesi yakalandı. 10 
ton uyuşturucudan sorumlu tutulan suç örgütüne üye 60 kişiye ait banka hesapları, kripto 
varlıkları, 135 taşınmaz, 47 araç ve ticari araç plakası ile 42 şirket ortaklık payına el konuldu

BATMAN merkezli 10 ilde düzenlenen 
yasa dışı bahis operasyonunda 73 şüp-
heli gözaltına alındı. Batman Cumhu-

riyet Başsavcılığı koordinesinde İl Emniyet 
Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücadele Şube-
si ekipleri, kentte yasa dışı bahis ve sanal 
kumar siteleri üzerinden elde edilen “kara 
paraların” çeşitli hesaplara, ardından kripto 
hesaplara aktarılarak aklandığını tespit etti. 

2 MİLYON İŞLEM
Ekiplerce, 81 şüphelinin 2 milyonu aşkın 

banka işleminde toplam 15 milyar 172 mil-
yon 805 bin 258 lira tutarında işlem hacmi 
gerçekleştirdiklerinin belirlenmesi üzeri-
ne operasyon düzenlendi. Batman, İstanbul, 
Ankara, Antalya, İzmir, Sakarya, Kastamo-
nu, Nevşehir, Mersin ve Diyarbakır’da 105 
ekip ve 350 personelin katılımıyla gerçekleş-
tirilen eş zamanlı operasyonda, 73 şüpheli 
yakalandı. Gözaltına alınan zanlıların emni-
yetteki işlemleri sürüyor. 8 şüphelinin ise 
yakalanmasına çalışılıyor. AA

KARUN KADAR ZENGİN
UYUŞTURUCU TACİRLERİ

15 MİLYAR LİRALIK YASA DIŞI BAHİS15 MİLYAR LİRALIK YASA DIŞI BAHİS
Bahis ve sanal kumar siteleri üzerinden elde edilen haksız kazancı kripto paralara 
aktardığı öne sürülen şebekeye yönelik operasyonda 73 şüpheli polis merkezine götürüldü



RAMAZAN Bay-
ramı yaklaşırken 
yurt dışı planla-
rı yapan vatan-
daşlar Schengen 

vizesi randevularında uzun 
bekleme süreleriyle karşıla-
şıyor. Özellikle iş dünyasın-
da aktif rol alan ve Avrupa 
ile güçlü ticari bağları bulu-
nan yatırımcılar için bu belir-
sizlik ciddi bir sorun haline 
gelmiş durumda. Bu tablo, alter-
natif ve daha kalıcı çözümleri 
gündeme taşıdı. Yatırım yoluy-
la oturum sağlayan programlar, 
son dönemde Türk yatırımcıla-
rın radarına daha güçlü şekilde 
girdi. Konuyu, ŞOK Gazetesi ola-
rak Level Immigration ve Proper-
ties CEO’su Haitham Ahmet Ala-
marioğlu ile konuştuk.

YATIRIM KARARLARINI 
HIZLANDIRDI

 Son dönemde Altın Vize prog-
ramlarına ilginin arttığını görü-
yoruz. Bu artışın temel nedeni 
nedir?

Son aylarda özellikle Schen-
gen vizesi randevularında yaşa-
nan yoğunluk ve ileri tarihlere 
verilen başvurular yatırımcıla-
rı zorlamaya başladı. Sürekli 
seyahat eden, Avrupa’da iş bağ-
lantıları bulunan kişiler için bu 
durum operasyonel bir risk oluş-
turuyor. Yatırım yoluyla oturum 
programları ise daha öngörülebi-

lir ve sürdürüle-
bilir bir çözüm 
sunuyor. Bu 
nedenle talepte 
belirgin bir artış 
var.
 Talebin arka-
sında yalnızca 
seyahat özgür-
lüğü mü var?

Hayır. En önem-
li motivasyon var-
lık güvenliği. Yüksek 
gelir grubuna sahip 
yatırımcılar, portföy-
lerini farklı ülkeler-
de ve farklı para birimlerinde 
çeşitlendirmek istiyor. Enflas-
yonist ortam ve küresel ekono-
mik dalgalanmalar, yatırımcıları 
varlıklarını koruyacak alterna-
tif modellere yöneltiyor. Avru-
pa’da gayrimenkul yatırımı üze-
rinden oturum hakkı elde etmek 
bu anlamda iki yönlü bir avan-
taj sağlıyor: Hem yatırım hem de 
mobilite.

TÜRK YATIRIMCI 
YUNANİSTAN’DA İKİNCİ 

SIRAYA YÜKSELDİ
 Yunanistan’daki tabloyu 
nasıl değerlendiriyorsunuz?

Yunanistan Altın Vize progra-
mında 2025 yılı itibarıyla ciddi 
bir sıçrama yaşandı. Toplam izin 
sayısı 8 bin 879’a ulaştı. Türk 
yatırımcılar 3 bin 291 izinle ve 
yaklaşık yüzde 15,9 payla ikin-

ci sıraya yer-
leşti. Tür-
kiye’den 
yapılan baş-
vurular-
da yıllık 
bazda yüzde 
160’lık artış söz konusu. Bu 
oran, son yılların en hızlı yük-
selişi.

SCHENGEN SERBESTİSİ İŞ 
DÜNYASI İÇİN KRİTİK

 Altın Vize’nin sunduğu en 
önemli avantaj nedir?

En belirleyici unsur Schen-
gen Bölgesi içinde serbest dola-
şım imkânı. Bu hak, iş insanla-
rı için zaman yönetimi açısından 
büyük kolaylık sağlıyor. Aynı 
zamanda aileler için de eğitim, 
sağlık ve yaşam planlamasında 
alternatif oluşturuyor. Yani konu 
artık yalnızca bir seyahat kolay-

lığı değil; uzun vadeli bir yaşam 
stratejisi.

2023’TEN BU YANA İVME 
HIZLANDI

 Bu eğilim geçici mi, yoksa 
kalıcı bir dönüşüm mü?

2023’ten bu yana artış ivme 
kazanmış durumda. Ekonomik 
faktörlerin yanı sıra yaşam stan-
dardı beklentisi, uzun vadeli 
oturum imkânı ve gelecek plan-
laması yatırım kararlarını etkili-
yor. Bugün yatırım yoluyla otu-
rum programları, yatırımcıların 
risk dağıtma ve güvenlik strateji-
sinin bir parçası olarak değerlen-
diriliyor.

RAMAZAN gezileri-
mizin bu seferki dura-
ğı, İstanbul’un mane-
vi haritasında özel bir 
yere sahip olan Meh-
met Emin Tokadi Haz-
retleri… Fatih’te, 
Unkapanı’na inen 
cadde ile Zeyrek yokuşunun 
kesiştiği tepede, mütevazı bir 
kabristanda bulunan bu büyük 
zat, ilmi, irfanı ve ardında bırak-
tığı sır dolu mirasıyla asırlardır 
ziyaretçilerini kendine çekiyor.

TOKAT’TAN İSTANBUL’A 
UZANAN YOLCUK

Asıl adı Mehmet Emîn bin 
Hasan Ömer Nakkaş Tokâdî 
olan büyük âlim, 1664 yılında 
Tokat’ta dünyaya geldi. İlk ilim 
tahsilini memleketinde tamam-
ladıktan sonra ilmini derinleştir-
mek üzere İstanbul’a geldi. Bura-
da dönemin önemli isimlerinden 
Şeyhülislam Mirzazade Mehmet 
Efendi’nin sohbet halkasında 
uzun yıllar bulunarak hem zahi-
ri ilimde hem de manevi olgun-
lukta ilerledi. Sanata da ayrı bir 
önem veren Tokadi Hazretle-
ri, hat sanatında ustalaşmak için 
Yedikuleli Abdullah Efendi’den 
ders aldı. Ancak onun arayı-
şı yalnızca ilim ve sanatla sınır-
lı değildi. Asıl hedefi, tasavvuf 
yolunda kemale ermekti.

TASAVVUF YOLUNDA 
DERİNLEŞEN BİR ÂLİM

Manevi yolculuğunun önem-
li dönüm noktalarından biri 
Hicaz oldu. Mekke’de, İmam-
ı Rabbani’nin oğlu Muham-
med Masum’un talebelerinden 
Ahmed Yekdest-i Cüryani’ye 
intisap etti. Bu silsile içinde 
tasavvuf terbiyesini tamamla-
dı. Hadis ilmine olan ilgisi onu 
ikinci kez Hicaz yollarına düşür-
dü. Burada hadis âlimlerinden 
Ahmed Nahli’den icazet aldı. 

1705 yılında İstanbul’a dön-
düğünde artık hem zahir ilim-
lerinde hem de batın yolunda 
olgunlaşmış bir mürşid olarak 
tanınıyordu. Şehzade Camii’nde 
verdiği dersler kısa sürede büyük 
ilgi gördü. Hayatı boyunca Habe-
şistan, Kudüs, Mekke ve Medi-
ne’ye defalarca gitti; ilim mec-
lislerine katıldı, davetlere icabet 
etti. 1717’de yeniden İstan-
bul’a döndüğünde ise kendisine 
büyük bir vazife tevdi edildi.

TÜRBEDARLIK ŞEREFİ
Tokadi Hazretleri önce Eyüp 

Sultan Türbesi’nde, ardından da 
Peygamber Efendimiz’in Ravza-
i Mutahhara’sında türbedarlık 
hizmetinde bulundu. Bu vazi-
fe, onun manevi derecesinin ve 
güvenilirliğinin bir nişanesi ola-
rak kabul edildi. 1745 yılında 

İstanbul’da vefat ettiğinde ardın-
da talebeler, eserler ve güçlü 
bir irfan halkası bıraktı. 81 yıl-
lık ömrü, ilim ve hizmetle yoğ-
rulmuş bir hayatın örneği olarak 
hafızalara kazındı.

İSTANBUL’UN ÜÇ BÜYÜK 
EVLİYASINDAN BİRİ

Kaynaklara göre Mehmet 
Emin Tokadi Hazretleri, İstan-
bul’un üç büyük evliyasından 
biridir. Diğerleri ise Üsküdar’da 
medfun bulunan Şeyh Abdül-
fettah Akri-i Bağdadi ile Eyüp-
Nişanca’da türbesi bulunan 
Şeyh Murad-ı Münzevi’dir. Ayrı-
ca Tokadi Hazretleri’nin hayatı 
boyunca üç kez Hızır Aleyhisse-
lam ile görüştüğü rivayet edilir: 
İlki Kâbe’de, ikincisi Mısır’da, 
sonuncusu ise Fatih Camii’nde.

KİMSE BİLMESİN, NASİBİ 
OLANLAR BULSUN

Kabri, Fatih’te Soğukkuyu Piri 
Paşa Medresesi kabristanında, 
göz önünde olmayan mütevazı 
bir noktadadır. Kaynaklara göre 
Mehmet Emin Tokadi Hazretleri 
hocasından şu duayı talep etmiş-
tir: “Benim vefatımdan sonra 
kabrime gelip bir Fatiha okuya-
nın vücudu cehennem ateşinde 
yanmasın.” 

Şeyhi Ahmed Yekdest-i Cür-
yani ise ona şu nasihatte bulun-
muştur:

“Vasiyet et ki kabrini kolay 
bulunacak bir yere yapmasın-
lar. Virane bir yere defnetsinler. 
Kimse bilmesin. Ancak nasibi 
olanlar gelip bulsun, dua etsin-
ler.”

Bu sebepledir ki türbesi, gös-
terişten uzak; sükûnetin ve tes-
limiyetin mekânı olarak ziya-
retçilerini karşılar. Bazı kapılar 
herkese açık değildir. Ama nasi-
bi olana mutlaka aralanır. Meh-
met Emin Tokadi Hazretleri’nin 
kabri de işte böyle bir kapı… 
Bulmak da nasip, ziyaret etmek 
de…
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ŞEVKET ARSLAN

AVCILAR Kaymakamlığı ve Avcı-
lar Belediyesi’nin koordinasyo-
nunda düzenlenen iftar progra-
mında şehit ve gazi aileleri aynı 
sofrada buluştu. Duygu dolu 
gecede birlik, dayanışma ve vefa 
mesajları verildi.

Ramazan ayının manevi ikli-
mi Avcılar’da anlamlı bir buluşmaya sahne 
oldu. Avcılar Kaymakamlığı ile Avcılar Bele-
diyesi iş birliğinde şehit ve gazi aileleri onu-
runa düzenlenen iftar programında, hem 
dualar hem de yürekler birleşti. Aziz şehit-
lerin hatıraları rahmetle anılırken, gazilere 
duyulan minnet bir kez daha güçlü ifadeler-
le dile getirildi.

Şehit ve gazi aileleriyle yakından ilgileni-
len gecede, ailelerin talep ve görüşleri din-
lendi; devletin ve yerel yönetimin her zaman 
yanlarında olduğu vurgulandı. Aynı sofrada 
paylaşılan lokmalar, sadece bir iftar yemeği 
değil; ortak bir kaderin, ortak bir hatıranın ve 
güçlü bir dayanışmanın simgesi oldu.

‘DEVLETİMİZİN KAPILARI SİZLERE 
DAİMA AÇIKTIR’

Programda konuşan Avcılar Kaymakamı 
Dr. Orhan Burhan, Ramazan ayının yalnızca 
oruç tutmakla sınırlı olmadığını belirterek, 
bu ayın bölüşme ve birleşme mevsimi oldu-
ğuna dikkat çekti. Bu sofranın kendisi için 
ayrı bir anlam taşıdığını ifade eden Burhan, 
“Bugün burada bu vatanın bedelini canıyla, 
kanıyla ve sabrıyla ödemiş asil ailelerle bir 
aradayız. Eğer bugün bu topraklarda huzur 
içinde iftar açabiliyorsak, minarelerimizde 
ezan susmuyor, al bayrağımız gök kubbede 
dalgalanıyorsa; bunu şehitlerimize ve kah-
raman gazilerimize borçluyuz. Ramazan’ın 
ruhu; yetimi gözetmek, mahzunu sevindir-
mek ve kardeşlik hukukunu güçlendirmektir. 
Bu akşam yalnızca ekmeğimizi değil, kade-
rimizi ve kederimizi de paylaşıyoruz. Devle-
timizin kapıları sizlere daima açıktır. Sade-
ce bir kaymakam olarak değil, bir kardeşiniz 
olarak her zaman yanınızdayım” dedi.

VEFA VE MİNNET DUYGUMUZ...
Avcılar Belediye Başkan Vekili Av. Yüksel 

Can ise konuşmasında vefa ve minnet duy-
gusunun altını çizdi. Can, “Bu akşam vatan 
için en ağır bedeli ödeyen aziz şehitlerimizin 
emanetleriyle ve canını ortaya koymuş kahra-
man gazilerimizle aynı sofrayı paylaşıyoruz. 
Yaşadığınız acı ve gösterdiğiniz sabır kelime-
lerle tarif edilemez. Sizlerin fedakârlığı, bu 
milletin hafızasında ve vicdanında silinmeye-
cek bir izdir. Ay yıldızlı bayrağımızın altın-
da güvenle yaşayabiliyorsak, bunu sizlerin 
mücadelesine borçluyuz. Ramazan; paylaşma-
nın, dayanışmanın ve gönüllerin yakınlaştığı 
müstesna bir zamandır. Bu sofralar da vefanın 
ve omuz omuza durmanın ifadesidir. Avcı-
lar Belediyesi olarak her koşulda yanınızda 

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

MEHMET EMİN TOKADİMEHMET EMİN TOKADİ

SENAY 
GÜNCAVAR

RÖPORTAJ

TÜRK YATIRIMCILARDAN 
AVRUPA HAMLESİ
Ramazan Bayramı öncesinde Schengen vizesi randevularında yaşananRamazan Bayramı öncesinde Schengen vizesi randevularında yaşanan
yoğunluk ve uzun bekleme süreleri, yatırım yoluyla oturum hakkı yoğunluk ve uzun bekleme süreleri, yatırım yoluyla oturum hakkı 
sağlayan “Altın Vize” programlarına ilgiyi artırdı. Uzmanların değer-sağlayan “Altın Vize” programlarına ilgiyi artırdı. Uzmanların değer-
lendirmesine göre, Türk yatırımcılar 2025 yılında Yunanistan’da yüzde lendirmesine göre, Türk yatırımcılar 2025 yılında Yunanistan’da yüzde 
160’lık artışla ikinci sıraya yükselerek dikkat çekici bir ivme yakaladı160’lık artışla ikinci sıraya yükselerek dikkat çekici bir ivme yakaladı

Haitham Ahmet Haitham Ahmet 
AlamarioğluAlamarioğlu

İstanbul’un kalabalığı arasında saklı, bilenin tarif edemediği, nasibi olanın bulduğu bir kabir… İstanbul’un kalabalığı arasında saklı, bilenin tarif edemediği, nasibi olanın bulduğu bir kabir… 
Osmanlı’nın büyük âlim ve mutasavvıflarından Mehmet Emin Tokadi Hazretleri, ilmiyle Osmanlı’nın büyük âlim ve mutasavvıflarından Mehmet Emin Tokadi Hazretleri, ilmiyle 
olduğu kadar sırlı hayatı ve duasıyla da yüzyıllardır gönüllerde yaşamaya devam ediyorolduğu kadar sırlı hayatı ve duasıyla da yüzyıllardır gönüllerde yaşamaya devam ediyor

Şehit ve gazi Şehit ve gazi 
aileleriyle iftar aileleriyle iftar 
sofrasında buluşuldusofrasında buluşuldu

HİLAL SİNA 
DENİZ



RAMAZAN ayının baş-
laması, perakende sek-
töründe artan talep ve 
değişen tüketici davra-
nışlarının etkisiyle, piya-

sada her yıl belirli bir hareketlilik 
oluşturuyor. Bu dönemde, özellik-
le temel gıda ürünlerine talep artar-
ken, ramazan kolisi ve sosyal yar-
dım amaçlı alışverişler de devam 
ediyor. Çevrim içi siparişlerde ise 
belirli saatlerde yoğunluk yaşanı-
yor.

Türkiye Odalar ve Borsalar Bir-
liği (TOBB) Perakendecilik Sektör 
Meclisi Başkanı Alp Önder Özpa-
mukçu, AA muhabirine konuya 
ilişkin yaptığı açıklamada, ramazan 
döneminin gıda perakendesi açısın-
dan her yıl hareketlilik oluşturdu-
ğunu, bu yıl ise tüketici davranış-
larının daha temkinli ve planlı bir 
seyir izlediğini söyledi. 

Harcama bütçelerindeki baskı 
nedeniyle tüketicilerin daha kon-
trollü, ihtiyaç odaklı ve kampan-
yaları takip eden bir alışveriş dav-

ranışı sergilediğine işaret eden 
Özpamukçu, bu nedenle sektör-
de yüksek hacimli bir sıçramadan 
ziyade, dengeli ve yönetilebilir bir 
artış gözlemlendiğini aktardı.

DİKKAT ÇEKEN NOKTALAR
Ramazan ayında alışveriş sepet-

lerinde bakliyat, pirinç, makar-
na, yağ, un, şeker, hurma, çorba-
lık ürünler ve içecekler gibi temel 
gıda kategorilerinde belirgin talep 
artışı yaşandığına dikkati çeken 
Özpamukçu, pratik olması sebe-
biyle hazır çorba, tatlı malzemeleri 
ve paketli ürünlerin de sıkça tercih 
edildiğini kaydetti. 

zpamukçu, özellikle et, kıyma, 
tavuk, kırmızı et ürünleri, pide ve 
fırın mamulleri ile sebze ve mey-
vede, iftar sofralarına yönelik bir 
hareketliliğin söz konusu olduğu-
nu belirtti. 

Bu taze ürün kategorisinde bulu-
nan ürünlerdeki artışın, çift hane-
li oranlara yaklaştığını vurgulayan 
Özpamukçu, “Temel paketli ürün-

lerde, daha istikrarlı ve yaygın bir 
talep yükselişi gözleniyor. Gıda 
dışı kategorilerde ise sofra ürünle-
ri, küçük ev gereçleri ve temizlik 

ürünlerinde, sınırlı ancak dönem-
sel bir hareketlilik oluşuyor. Fakat 
ana ağırlık, yine gıda tarafında kalı-
yor.” diye konuştu.  AA

BORSA İstanbul’un en değer-
li şirketi olarak öne çıkan 
ASELSAN, güçlü operas-

yonel performansı ve disiplinli 
finansal yönetimi ile büyümesini 
kararlılıkla sürdürdü.

ASELSAN’ın 2025 yılı cirosu 
2024’e göre reel olarak yüzde 15 
artarak 180,4 milyar liraya ula-
şırken, ihracat odaklı büyüme 
stratejisini kararlılıkla sürdüre-
rek, doğrudan ve dolaylı gerçek-
leştirdiği yurt dışı teslimatları-

nı yüzde 89 artış ile 958 milyon 
dolara taşıdı.

2025 yılını “Operasyonel 
Verimlilik Yılı” ilan eden ve 
kurumsal dönüşüm faaliyetlerini 
odağında tutan ASELSAN’ın ilgi-
li dönemdeki faiz, amortisman ve 
vergi öncesi kar (FAVÖK) marjı 
bir önceki yılın aynı dönemine 
göre 100 baz puan artarak yüzde 
26,2 seviyesinde gerçekleşti.

16 ürünün ilk defa yurt dışına 
ihracatının yapıldığı bu dönem-

de, kilogram başına ihracat 2 
bin 200 dolara yükseldi. ASEL-
SAN 2025’te yüzde 104 artış-
la 2 milyar doları aşan yeni ihra-
cat sözleşmesi imzalarken, yıl 
içerisinde alınan yeni sipariş-
lerdeki artış yüzde 46 seviyesin-
de gerçekleşerek 9,6 milyar dola-
ra ulaştı.

ASELSAN’ın bakiye siparişle-
ri de geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 46 artışla 20,4 milyar 
dolara yükseldi. AA

Ramazanda çevrim içi siparişler iftar öncesi yoğunlaştı:
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ABD Ulusal Kara Yolu Trafik Güvenliği 
İdaresinden (NHTSA) yapılan açıklama-
da, Ford Explorer modeli araçların arka 
süspansiyondaki bağlantı çubuklarında 
kırılma riski tespit edildiği belirtildi.

Açıklamada, bu parçanın kırılmasının, 
sürücünün direksiyon kontrolünü kay-
betmesine ve ciddi kazalara yol açabile-
ceği ifade edildi. Ford’un, SUV modeli 
Explorer’ın arka süspansiyonundaki bağ-
lantı çubuklarındaki kırılma riski nede-
niyle ABD genelinde 400 binden fazla 
aracını geri çağıracağı bildirildi.

Öte yandan, Ford’un güvenlik alarmı 
sadece Explorer modelleriyle sınırlı kal-
madı. Şirket, ayrıca 40 bin 655 aracını da 
batarya arızaları ve kusurlu fren pedalları 
nedeniyle geri çağıracak.

Tüm onarım ve parça değişim işlemle-
rinin yetkili bayilerde ücretsiz olarak ger-
çekleştirileceği belirtildi. AA

Ford, 400 binden fazla 
aracını geri çağırıyor

İSTEK YAĞMURU

REKABET Kurumundan yapılan açık-
lamada, iş gücü piyasasına yönelik 
rekabet ihlallerine taraf olduğu şüp-
hesi bulunan 26 teşebbüse soruşturma 
açıldığı bildirildi. 

Bankacılık, sigortacılık ve bilişim 
teknolojileri alanında faaliyet göste-
ren teşebbüslerin, çalışan ayartmama 
anlaşmasına ve/veya iş gücü piyasası-
na yönelik rekabete hassas bilgi deği-
şimine taraf olduğu iddiasına yöne-
lik yürütülen ön araştırmanın, Kurul 
tarafından karara bağlandığı belirtilen 
açıklamada, ön araştırma sürecinde 
elde edilen bilgi ve belgeler ile yapı-
lan incelemeler sonucunda, rekabe-
tin kısıtlandığına yönelik şüphelerin 
ciddi ve yeterli bulunduğu aktarıldı. 

Açıklamada, söz konusu teşebbüs-
lerin Rekabetin Korunması Hakkın-
da Kanun’u ihlal edilip edilmediğinin 
tespiti amacıyla soruşturma açılması-
na karar verildiği ifade edildi. 

Öte yandan, Kurulca alınan soruş-
turma kararları, hakkında soruştur-
ma açılan teşebbüslerin ilgili kanunu 
ihlal ettikleri ve yaptırımla karşı karşı-
ya kaldıkları veya kalacakları anlamı-
na gelmiyor. AA

TÜRKİYE Cumhuriyet Merkez Ban-
kası (TCMB), Hangipara Elektronik 
Para ve Ödeme Hizmetleri AŞ ile Logo 
Ödeme Hizmetleri AŞ’ye faaliyet izni 
verirken, Paratika Ödeme Hizmetleri 
AŞ’nin faaliyet izni kapsamının geniş-
letilmesine karar verdi.

TCMB’nin söz konusu kararları, 
Resmi Gazete’de yayımlandı. Kara-
ra göre, Hangipara Elektronik Para ve 
Ödeme Hizmetleri AŞ, Ödeme Hiz-
metleri ve Elektronik Para Kuruluşları 
Kanunu kapsamında ödeme hizmetleri 
ile elektronik para ihracı hizmeti sun-
mak üzere elektronik para kuruluşu 
olarak faaliyet gösterebilecek. Ayrıca, 
aynı kanun kapsamında Logo Ödeme 
Hizmetleri AŞ’ye de ödeme hizmeti 
sunmak üzere faaliyet izni verilirken, 
Paratika Ödeme Hizmetleri AŞ’nin de 
faaliyet izni genişletildi. AA

Rekabet Kurulu, 26 
şirkete soruşturma açtı

TCMB, iki şirkete 
faaliyet izni verdi

Ramazan döneminde, çevrim içi siparişlerde, özellikle iftar öncesi saatlerde 
yoğunluk yaşanırken, tüketiciler sepete temel gıda, içecekler, atıştırmalıklar, hur-
ma, tatlı malzemeleri, fırın ürünlerini ekliyor ve kampanyalı ürünleri tercih ediyor

ASELSAN’DAN 180,4 
MİLYAR LİRALIK CİRO

DÜNYA Bankası, kadınlara eşit eko-
nomik fırsatlar sağlamayı amaç-
layan yasaların dünya genelinde 

ortalama olarak yalnızca yarı oranın-
da uygulandığını ve kadınların yalnızca 
yüzde 4’ünün tam yasal eşitlik sağlayan 
ekonomilerde yaşadığını bildirdi.

Rapora göre, kadınlar için eşit ekono-
mik fırsatlar sağlamak amacıyla tasarla-
nan yasalar dünya genelinde ortalama 
olarak yalnızca yarı oranında uygula-
nıyor. Bu durum, kadınların büyüme 
ve refaha tam katkı sunmasını engelle-
yen bariyerlerin daha önce düşünülen-
den çok daha yüksek olduğunu ortaya 
koyuyor.

Dünya genelinde kadınların yalnız-
ca yüzde 4’ü neredeyse tam yasal eşit-
lik sağlayan ekonomilerde yaşıyor. Bu 
durum, ekonomilerin büyüme ve istih-
dam yaratma potansiyeline tam olarak 
ulaşmasını engelliyor.

Raporda incelenen 190 ekonominin 
yarısından azında ailelere mali veya 
vergi desteği sağlayan yasalar bulunu-
yor. Bu ekonomiler arasında ise uygun 
fiyatlı ve kaliteli çocuk bakım hizmetle-
rini desteklemek için gerekli politikala-
rın yalnızca yüzde 30’unun yürürlükte 
olduğu görülüyor.

Düşük gelirli ekonomilerde ise çocuk 
bakımına yönelik destek mekanizmala-
rının sadece yüzde 1’i yürürlükte bulu-
nuyor. AA

Dünya Bankası: Kadınların yalnızca 
yüzde 4’ü tam yasal eşitlik 
sağlayan ekonomilerde yaşıyor

Şirket, Kamuyu Aydınlatma Platformu’nda (KAP) yaptığı duyuruda, 2025 yılı-
na ilişkin enflasyon muhasebesi uygulanmış finansal sonuçlarını açıkladı...

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2409517)

YEDİTEPE ÜNİVERSİTESİ
YANGIN GÜVENLİĞİ İYİLEŞTİRME 

VE TADİLAT YAPIM İŞİ İHALE İLANI
İhalenin Adı ve Numarası: Yangın Güvenliği İyileştirme ve 
Tadilat Yapım İşi İhalesi (202602256)
Usulü, niteliği ve miktarı: Açık İhale, Yangın Güvenliği İyileştirme 
ve Tadilat Yapım İşi ihalesi, 1 Adet
İhale Tarihi ve Saati: 06 Mart 2026 Cuma Saat:11.00
İhale doküman bedeli: 1.000 (Bin) TL dir. Yeditepe 
Üniversitesi’nin Yapı Kredi Bankası A.Ş. İnönü Caddesi 
Kurumsal şubesi TR300006701000000073693659 nolu 
hesabına yatırılabilir.
Bankadan alınan ödeme makbuzu ile ihale dokümanı teslim 
alınabilir.
İsteklilerden talep edilen belgeler https://yeditepe.edu.tr/tr/ihale-
duyurulari adresinde belirtilmektedir.
İhalenin yapılacağı yer ve ihale dosyası teslim yeri: Yeditepe 
Üniversitesi Satın Alma Müdürlüğü,İnönü Mah, Kayışdağı Cd. 
No:326A, 34755 Ataşehir / İstanbul
İhale dosyası son teslim tarihi ve saati: 06 Mart 2026 Cuma 
Saat:10.30

Ramazan ayı, oruç başta olmak üzere 
kurulan iftar sofraları, kılınan teravih 
namazları, mukabeleler ve sadakalar-
la, ibadetlerin on, yetmiş veya daha fazla 
katı sevapla ödüllendirildiği, şeytanların 
zincirlendiği, rahmet ve mağfiret ayıdır. 
Kur’an’ın indirildiği bu ayda yapılan iba-
detler geçmiş günahların bağışlanmasına 
vesile olur, sabır ve takvayı artırır. 

Allah ü Teala’ya hamdolsun 
Bu ay da gücümüz yettiğince farz 

namazlar yanında nafileler kılmaya gayret 
edelim; özellikle teravih ve sahura kalkınca 
teheccüt namazına 

Orucumuza fesat karıştıracak hal ve 
hareketlerden, özellikle boş sözden ve gıy-
betten, insanları çekiştirmekten uzak dura-
lım. 

Bu ay kazançların çok çok katlandığı bir 
aydır; kıymetini bilelim 

Oruç saatlerinde fakir fukarayı, ihtiyaç 
sahiplerini gözetmeyi ihmal etmeyelim 

Ayrıca bu ay Kur’an ayıdır.
Zamanımız ölçüsünde camiler de muka-

beleye katılalım, kendimiz de geceleri içten 
içe yalvararak dua edelim. 

Kendimiz için, çoluk çocuğumuz İçin 
bütün Müslümanlar İçin 

Namazlarımız, oruçlarımız, fitre ve 
zekatlarımız makbul olsun 

İnşâallah
  Ramazan ayı sabır ayıdır ve sabrın kar-

şılığı cennettir. Oruç tutanların iftar vaktin-
deki ağız kokusu Allah katında misk koku-
sundan daha güzeldir.

 Kur’an-ı Kerim bu ayda inmiştir ve 
Kadir gecesi bu aydadır ve bin aydan daha 
hayırlıdır.

  Allah, Ramazan’ın birinci gece-
si müminlere rahmetle bakar ve rahmetle 
baktığı kuluna azap etmez. 

Bu ayda melekler, oruç tutanların bağış-
lanması için her gün ve gece dua ederler. 

Dualarda buluşmak dileğiyle.

ERCAN
KARAHASANOĞLU

HOŞ GELDİN 
RAMAZAN.!

YAZIYOR



ABD ile İran arasın-
daki gerilim artar-
ken, Washing-
ton yönetimi, Orta 
Doğu’daki ABD 

Merkez Kuvvetler Komutanlığı 
(CENTCOM) üslerine 300’den 
fazla jet ve askeri uçak gön-
derdi. 

Açık kaynak uçuş verile-
rine göre, bölgede çoğunluk-
la Katar’daki El-Udeid Hava 
Üssü, Ürdün’deki Muwaffaq 
al Salti Hava Üssü ve Suudi 
Arabistan’daki Prens Sultan 
Hava Üssü arasında dağıtılmış 
300’den fazla ABD askeri uçağı 
ve jeti bulunuyor. Bunlar-
la birlikte, bölgede USS Abra-
ham Lincoln ve USS Gerald R. 
Ford uçak gemilerindeki 8 ve 
9 numaralı uçak gemisi hava 
filoları da yer alıyor.

CASUS, NAKLİYE, SALDIRI
Ocak başından bu yana, Pat-

riot ve Terminal Yüksek İrtifa 
Alan Savunma (THAAD) füze 
savunma sistemleri ile destek-
lenen bu çapta bir hava kuv-
vetini meydana getirmek için 
CENTCOM’un bölgedeki üsle-
rine tahmini 270 “C-17” ve 
“C-5” lojistik uçuşun gerekli 
olduğu görülüyor. Halihazırda, 
tahmini 75 “KC-46” ve “KC-
135” stratejik nakliye uçağı 
CENTCOM’a konuşlandırılmış 

veya bölgeye uçuş yolların-
da yer alıyor. Bölgedeki ABD 
Hava kuvvetleri envanterin-
de, çok çeşitli destek ve taar-
ruz uçakları bulunuyor. Yakla-
şık 84 “F-18E/F”, 36 “F-15E”, 
48 “F-16C/CJ/CM” ve 42 
“F-35A/C” jeti, tüm uçakların 
neredeyse yüzde 70’ini oluş-
turuyor. Kalan yüzde 30’luk 
kısım da 18 “EA-18G Grow-
ler” elektronik savaş uçağı, 12 
“A-10C Thunderbolt” yakın 

hava desteği uçağı, 5 “E-11A 
Muharebe Alanı Hava İletişim 
Düğümü (BACN)” uçağı ve 6 
“E3 Sentry Hava Uyarı ve Kon-
trol Sistemi (AWACS)” uçağı 
gibi tanker uçakları ve özel 
görevlerdeki taarruz jetlerin-
den meydana geliyor. ABD’nin 
Haziran 2025’te İran’a yöne-
lik saldırılarında kullandığı 
B-2 bombardıman uçaklarına 
dair herhangi bir hareketlilik 
gözükmüyor. AA

Bulgaristan seçimleri
veto engeline takıldı
BULGARİSTAN’DA seçimlerin 
düzenlenmesine ilişkin tartışmalar 
sürüyor. Bulgaristan Ulusal Meclisi 
Anayasa ve Hukuk Komisyonu, Cum-
hurbaşkanı İliyana Yotova tarafın-
dan yurt dışındaki seçim sandıkları-
nın sınırlandırılmasına yönelik yasaya 
getirilen vetoyu reddetti. 

Yotova, 5 Şubat’ta kabul edilen 
Seçim Kanunu değişikliklerinin bazı 
maddelerini veto ederek, parlamento-
ya iade etmişti. 

Söz konusu düzenleme, Avrupa 
Birliği (AB) dışındaki ülkelerde, Bul-
garistan’ın diplomatik ve konsolosluk 
temsilcilikleri dışında kurulabilecek 
seçim sandığı sayısının 20 ile sınırlan-
dırılmasını öngörüyordu.

Yotova, bu düzenlemenin oy hakkı-
nın kullanımını zorlaştırabileceğini ve 
seçimlere katılımı olumsuz etkileyebi-
leceğini savunmuştu. 

Ancak Bulgaristan Ulusal Mecli-
si Anayasa ve Hukuk Komisyonun-
da yapılan oylamayla seçim sandıkla-
rının sınırlandırılmasına yönelik yasa 
değişikliği kabul edildi. Cumhurbaşka-
nı’nın veto kararı, ileriki günlerde Bul-
garistan Ulusal Meclisi Genel Kuru-
lu’nda da görüşülecek. AA

ALMANYA Başbakanı Friedrich Merz, 
ABD Başkanı Donald Trump’ın tek 
taraflı siyasi adımlarının transatlan-
tik ittifakında çatlaklara yol açtığı bir 
dönemde Çin’i ziyaret ediyor. 

Xinhua’nın haberine göre, Başba-
kan Merz, 3 günlük ziyaret için dün 
Pekin’e geldi. Alman lideri, havalima-
nında Çin Gümrükler Genel İdaresi 
Başkanı Sun Meycün karşıladı. 

Merz, Mayıs 2025’te göreve gel-
diğinden bu yana Çin’e ilk ziyareti-
ni yapıyor. Trump’ın Grönland’ı ilhak 
etme isteği ve Rusya-Ukrayna Sava-
şı’nın çözümünde Avrupa’yı dışlayan 
tutumunun transatlantik ittifakında 
yol açtığı çatlaklar da ziyareti jeopoli-
tik açıdan önemli kılıyor. 

Başbakan Merz, ABD Başkanı 
Trump’ın tek taraflı siyasi adımlarıy-
la Batılı müttefiklerini yabancılaştırdı-
ğı bir dönemde, Çin’i ziyaret eden son 
Batılı liderler kervanına katıldı. AA
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ABD’nin İsrail Büyükelçisi Huckabee’nin gündeme getirdiği ‘Tevrat’a dayalı Büyük İsrail’ görüşüne des-
tek verdiğini belirten ‘Gelecek Var’ lideri Lapid ülke sınırlarının ‘Irak’a kadar uzanabileceğini’ savundu

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

sokgazetesi

Şam 
yönetimi 

geçmiş 
yıllarda 

özellikle 
Suriye ve 

Irak’ta 
hüküm 

süren terör 
örgütünün 

etkinliğinin 
sona 

erdiğini 
öne sürdü

Suriye’ye göre DEAŞ’ın gücü kalmadı

Trump: Tahran 
yönetimi teröristtir

ABD Başkanı Donald Trump, Kongre’deki “Birliğin 
Durumu” konuşmasında, İran’ın ABD’ye ulaşabilecek 

füzeler geliştirmeye çalıştığını savunarak, “Benim 
tercihim bu sorunu diplomasi yoluyla çözmektir. 

Ancak kesin olan bir şey var ki dünyanın bir numaralı 
terör destekçisi olan bu ülkenin nükleer silaha sahip 

olmasına asla izin vermeyeceğim.” dedi. AA

PENTAGON İRAN’I
HAVADAN KUŞATTIHAVADAN KUŞATTIHAVADAN KUŞATTI
ABD’nin İran’a yönelik olası operasyon hazırlıkları sürüyor. Bu kapsamda CENTCOM’un 
Orta Doğu’daki üslerine konuşlandırılan savaş uçağı ve jetlerin sayısı 300’e yükseldi...

MEKSİKA’DA Jalisco Yeni Nesil Kar-
teli (CJNG) elebaşı ve ülkenin en çok 
aranan uyuşturucu baronu El Men-
cho’nun 22 Şubat’ta öldürülmesi-
nin ardından çıkan şiddet olayların-
da hayatını kaybedenlerin sayısı 73’e 
yükseldi. Meksika basınına göre, başta 
Jalisco eyaleti olmak üzere birçok eya-
lette kartel üyelerinin neden olduğu 
şiddet olayları sürüyor. 

Çatışmalarda şu ana kadar 25’i 
güvenlik görevlisi olmak üzere toplam 
73 kişi hayatını kaybetti. 

Meksika Güvenlik ve Vatandaşları 
Koruma Bakanı Omar Garcia Harfuch, 
yaptığı açıklamada güvenlik önlem-
lerinin artırıldığını belirterek, halka 
sakin olunması çağrısında bulundu. 

Harfuch, yolların büyük bölü-
münün yeniden ulaşıma açıldığını, 
güvenlik güçlerinin kontrolü sağladı-
ğını ve ülke genelinde hayatın norma-
le dönmeye başladığını ifade etti. AA

Meksika’da çatışma:
Ölü sayısı 73’e çıktı

Rusya-Ukrayna savaşı
BM’de tartışma çıkardı
BİRLEŞMİŞ Milletler Güvenlik Kon-
seyi (BMGK) üyeleri, 4. yılına giren 
Rusya-Ukrayna savaşını değerlendir-
mek için bir araya geldikleri toplantı-
da savaşın devam etmesine sebep ola-
rak birbirlerini hedef gösterdi. BMGK, 
“Ukrayna’nın barış ve güvenliğinin 
korunması” başlığı altında toplandı. 

ABD’nin BM Daimi Temsilci Yar-
dımcısı Tammy Bruce, Rusya-Ukrayna 
savaşında 4. yıla girdiklerini hatırla-
tarak, “ABD savaşa müzakere yoluy-
la ve kalıcı bir son verilmesi için baskı 
yapmaya devam ediyor. Askeri güç bu 
çatışmayı asla çözemez. Bunu ancak 
her iki tarafın da kabul edeceği diplo-
matik bir çözüm sağlayabilir.” dedi. 

ÇİN İLE POLEMİK
Tammy Bruce, “Şu anda, sava-

şın başlamasından bu yana herhan-
gi bir zamandan daha yakın şekilde 
anlaşmaya varmaya çalışıyoruz ancak 
henüz varmadık. Çatışmalar sürüyor.” 
diye konuştu. 

Çin’in BM Daimi Temsilcisi Fu 
Cong ise ABD Temsilcisinin suçlama-
larını reddederek, “ABD, Çin’i bir kez 
daha karaladı ve kötüledi ki bu tama-
men kabul edilemez. Çin, Ukrayna kri-
zinin yaratıcısı değil, çatışmanın tarafı 
da değil.” ifadelerini kullandı. AA

İ
SRAİL’DE ana muhalefet partisi 
“Gelecek Var” lideri Yair Lapid, 
ABD’nin İsrail Büyükelçisi 

Mike Huckabee’nin gündeme getir-
diği Nil Nehri’nden Fırat Nehri’ne 
uzanan bölgede “Tevrat’a dayalı 
Büyük İsrail” görüşüne destek ver-
diğini belirtti. İsrail’in Kipa Haber 
internet sitesine konuşan Lapid, 
İsrail’in sınırlarının “Tevrat’ta 
belirtilen sınırlar” kadar genişletil-
mesi fikrine destek verdiğini açık-
layarak, “Büyük İsrail” ideali doğ-
rultusunda sınırların “Irak’a kadar 
uzanabileceğini” savundu.

GÜVENLİK SIĞINAK
Lapid, Huckabee’nin Nil Neh-

ri’nden Fırat Nehri’ne uzanan 
bölgede “İsrail’in Tevrat’a daya-
lı hakkı olduğu” yönündeki açık-
lamasına destek vererek, “Yahudi-
lere büyük, geniş, güçlü bir toprak 
ve bizler, çocuklarımız ve çocuk-
larımızın çocukları için güven-
li bir sığınak sağlayacak her şeyi 
destekliyorum.” ifadelerini kul-
landı. İsrail’in sınırlarının ne 
kadar geniş olması gerektiği soru-

suna, “mümkün olduğunca geniş” 
cevabını veren Lapid, bu konu-
da “güvenlik, siyaset ve zaman-
lama gibi unsurların göz önün-
de bulundurulması gerektiğini” 
ve İsrail topraklarının Irak’a kadar 
uzanabileceğini savundu. Lapid, 
“Siyonizm Tevrat’a dayanmak-
tadır, İsrail toprakları üzerindeki 
yetkimiz kutsal kitaba dayalıdır, 

İsrail’in Tevrat’taki sınırları çok 
açıktır. İsrail toprakları üzerin-
deki mülkiyet tapumuzun Tevrat 
olduğuna inanıyorum, dolayısıy-
la sınırlar Tevrat’ın sınırları-
dır.” değerlendirmesinde bulun-
du. İsrail’de ana muhalefet lideri 
Lapid, daha önceden iki devletli 
çözüme destek vermesiyle bilini-
yordu. AA

‘BÜYÜK İSRAİL’İN SINIRI
IRAK’A KADAR UZANIYOR!

SURİYE İçişleri Bakan-
lığı Sözcüsü Nureddin 
el-Baba, terör örgütü 

DEAŞ’ın sahada dengeleri 
değiştirecek bir güce sahip 
olmadığını belirterek, örgü-
tün yalnızca varlığını kanıt-
lama çabasında olduğunu 
söyledi. 

Suriye İçişleri Bakan-
lığı Sözcüsü Baba, Suriye 
devlet televizyonu El-İhba-
riyye’ye yaptığı açıklama-
da, DEAŞ’ın Suriye’ye geri 
dönemeyeceğini belirte-
rek, ülkedeki istikrarsızlık 
sürecinin sona erdiğini dile 
getirdi.

BATAKLIK KURUTULDU
Baba, Rakka ve Deyri-

zor illerine güvenlik güçle-
rine yönelik bazı saldırılar 
düzenleyen DEAŞ hücreleri-
ne karşı çeşitli operasyonlar 
gerçekleştirdiklerini aktardı. 
Suriye’nin DEAŞ ile müca-
delede önemli bir deneyime 
sahip olduğunu dile geti-
ren Baba, aşırıcılık söylemi-
ni ve buna zemin hazırlayan 
ortamı ortadan kaldırmayı 
başardıklarını kaydetti. 

Terör örgütü DEAŞ’ın 
21 Şubat’ta Suriye güven-
lik güçlerine yönelik saldı-
rı çağrısında bulunmasının 
ardından son dört günde 
düzenlenen saldırılarda 7’si 
güvenlik güçlerinden olmak 
üzere toplam 8 kişi hayatını 
kaybetmişti. AA

Gazze Şeridi’nin kuzeyindeki Gazze kentinin sahil bölgesinde bir çadır 
kampta yaşayan Filistinli aile, maddi imkansızlıklar içinde yaşam mücade-
lesi veriyor. Ramazan ayını buruk karşılayan Gazzeli aile, temin edebildiği 
kısıtlı gıda malzemeleriyle çocuklarıyla birlikte iftar yemeği hazırladı. AA

Ramazan buruk geçiyor

Trump ile 
ters düşen
Merz’den 
Çin ziyareti
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Ü
NIVERSITEDEN 
yapılan açıklamaya 
göre Prof. Dr. Man-
dal, Rektör Yardım-

cıları Prof. Dr. Lütfiye Durak 
Ata ve Prof. Dr. İpek Akın 
Karadayı ile üniversitenin 
küresel görünürlüğünü artır-
mak, “Sorumluluk ve Etki 
Odaklı Araştırma Üniversite-
si” ekosistemini dünya ölçe-
ğinde tanıtmak ve güçlen-
dirmek amacıyla ABD’nin 
bilim ve teknoloji merkezle-
rini inceledi. Dünyanın en 
prestijli 8 üniversitesiyle bir 
araya gelen İTÜ heyeti, 253 
yıllık köklü geçmişini küre-
sel gelecek vizyonuyla bir-
leştirdi. Temaslar, MIT, Stan-
ford, Northwestern, UConn, 
Chicago, UCLA ve UC San 
Diego gibi dünya sıralamala-
rında zirvede yer alan kurum-
ları kapsadı.

Ziyaretlerin odağında sade-
ce akademik değişim değil, 
ülkelerin teknolojik bağım-
sızlığı için kritik öneme sahip 

yapay zeka, biyoteknoloji, 
kuantum malzemeler ve afet 
yönetimi gibi stratejik alan-
larda araştırma temelli işbir-
likleri yer aldı.

Ziyaretin en somut çıktıla-
rından biri, öğrencileri araş-
tırma ve sanayi ağlarıyla 
erkenden buluşturacak yeni 
nesil modeller oldu.

STRATEJİK GÖRÜŞMELER
Rektör Mandal, MIT ziya-

reti sırasında dünyaca ünlü 
MISTI (MIT International 

Science and Technology Ini-
tiatives) modelinin İTÜ’ye 
uyarlanması konusunu gün-
deme taşıdı. Benzer şekil-
de UC San Diego ile yapılan 
görüşmelerde İTÜ’nün Mas-
terBee programının ulusla-
rarası düzeye taşınması ve 
bütünleşik yüksek lisans 
modelleri üzerine ortak viz-
yon belirlendi. Bu adımlar, 
İTÜ öğrencilerinin küresel 
araştırma ağlarına doğru-
dan erişimini sağlayacak bir 
dönüm noktası olarak değer-
lendirildi. AA

GÖLMARMARA, Salih-
li ve Saruhanlı ilçeleri ara-
sında yer alan ve Devlet Su 
İşleri Genel Müdürlüğünce 
1945 yılında sulama amacıyla 
rezervuar gölü haline getiri-
len Marmara Gölü, son yıllar-
da kurak geçen mevsimler ve 
kaçak sulamanın etkisiyle 5 
yıl önce tamamen kurudu.

Gölün bazı bölümleri, 
suların çekilmesinin ardın-
dan çevredeki vatandaşlar 
tarafından tarım arazisi ola-
rak kullanılmaya başlandı. 
Ocak ve şubat aylarında etki-
li olan yağışlarla birlikte Gör-
des Çayı başta olmak üzere 
beslendiği kaynakların yeni-
den su taşımaya başlamasıy-
la göl havzasında su biriktiği 
gözlendi.

EKOLOJİK DENGE 
VURGUSU

Özellikle gölün doğusun-
da Pazarköy ve Kemerdam-
ları mahalleleri yakınların-
da su seviyesinin yaklaşık 30 
santimetreye ulaştığı belirlen-

di. Bölgedeki çiftçiler, gölün 
yeniden su tutmasını mem-
nuniyetle karşıladı. Salih-
li Ziraat Odası Başkanı Cem 
Yalvaç se gölün kuruması-
nın ekolojik dengeyi de etki-
lediğini belirterek, şunları 
söyledi: “Burası daha önce-
sinde cıvıl cıvıldı. Vatandaş-
ların piknik yaptığı harika 
bir yerdi. O günleri bildiği-
miz için çok üzülüyorum ve 
bu gölün kuruduğu zaman-
dan beri yeniden canlanma-

sı için mücadele verdim, ver-
meye devam ediyorum. Göl 
tamamen kuruyunca bu arazi-
mizin büyük çoğunluğu çift-
çilerimiz tarafından kullanıl-
dı. Arpa, buğday, kavun ve 
karpuz ektiler ve hasat yap-
tılar.” Yalvaç, doluluk oranı 
artan Demirköprü Bara-
jı başta olmak üzere alterna-
tif kaynaklardan su sağlana-
rak gölün canlı tutulmasını 
arzuladıklarını sözlerine ekle-
di. AA

İstanbul Teknik 
Üniversitesi (İTÜ) 
Rektörü Prof. Dr. 
Hasan Mandal ve 
beraberindeki he-
yet, ABD’nin bilim 
ve teknoloji mer-
kezlerine ziyaret 
gerçekleştirdi

ANKARA’DA 3 bin 606 kişi-
nin kaldığı Cebeci Site Kız 
Öğrenci Yurdu’nda kalan 
öğrenciler, gıda mühendisi 
ve il müdürlüğü diyetisyen-
lerinin denetiminde hazır-
lanan menülerle besleniyor. 
Yurtta vejetaryen öğrenciler 
ile çölyak hastalarına yöne-
lik özel menüler de hazırla-
nıyor. Ramazan ayı dolayı-
sıyla iftar ve sahur hizmeti 
devam ederken, öğrenci-
ler menülerle ilgili talepleri-
ni idareye iletebiliyor. Aylık 
olarak hazırlanan yemek lis-
teleri oluşturulurken öğren-
ci görüşleri de alınıyor.

Yurtta 3 yıldır kalan Zeli-
ha Karadoğan, yemeklerin 
yanı sıra yurdun sunduğu 
imkanlara da dikkati çeke-
rek, “Atölyeler gibi yapı ola-
rak da çok fazla imkan var. 
Eğitim anlamında da, danış-

man hocalarımız çok ilgili. 
Film geceleri gibi sosyalleş-
memiz için çok fazla imkan 
sunuluyor. Burada çok fazla 
insanla tanıştım. Özellik-
le manevi danışmanlık ofi-
sinde etrafı süslerken, hiz-
met yaparken, sosyal hizmet 
aktiviteleri yaparken çok 
fazla sosyalleşme imkanımız 
oluyor. Kalabalık ama kala-
balığın hakkını veren bir 
yurt.” ifadelerini kullandı. 

Öte yandan yurtta uygu-
lanan “Komşum Projesi” 
kapsamında iftardan arta 
kalan yemekler, öğrenciler-
le birlikte paketlenerek ihti-
yaç sahiplerine ulaştırılıyor. 
Öğrenciler ayrıca paketle-
me sürecine katılarak dağı-
tıma destek veriyor. Artan 
yemeklerin bir bölümü ise 
anlaşmalı hayvan barınakla-
rına gönderiliyor. AA

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı, Mer-
sin’in Mezitli ilçesindeki 
ormanlık alana atık döktüğü 
belirlenen Yenişehir Beledi-
yesine 4 milyon 692 bin lira 
idari ceza uyguladı. Bakanlı-
ğın açıklamasına göre, Mer-
sin İl Müdürlüğü ekiplerin-
ce yapılan incelemede, 9 
Şubat’ta Yenişehir Beledi-

ye Başkanlığı hizmetindeki 
çöp toplama aracının Mezitli 
ilçesi Çevlik Mahallesi’ndeki 
ormanlık alana atık döktüğü 
tespit edildi. Bu kapsamda, 
Yenişehir Belediye Başkan-
lığına atık dökme fiilinden 
4 milyon 692 bin lira idari 
ceza uygulandı. Öte yandan, 
sorumlular hakkında suç 
duyurusunda bulunuldu. AA

HAKKARI’NIN Şemdinli ilçe-
sinde ekipler, karla kaplı üs 
bölgesi yolunun açılması için 
çalışma yürütüyor. Karayolla-
rı 117. Şube Şefliği, kar nede-
niyle kapalı olan 2 bin 500 
rakımlı üs bölgesinin yolunda 
çalışma başlattı. Kar kalınlığı-
nın yer yer 4 metreyi buldu-

ğu bölgede güçlükle ilerleyen 
ekipler, yolun büyük bölümü-
nü kardan temizledi. Ekipler, 
kapalı bulunan 2 kilometrelik 
kısmı da kısa sürede açmayı 
hedefliyor. Van’da da olumsuz 
hava koşulları nedeniyle 3 yer-
leşim biriminin yolu kapan-
dı. AA

Öğrenciler yurt 
yemeklerini beğendi

Atık döken belediyeye 
4,6 milyon lira ceza kesildi

Üs bölgesi 4 metre karla kaplandı

Üniversite-sanayi etki-
leşimini merkeze alan 
programda, Stanford 
Araştırma Parkı, Global 
Turks AI ve Plug and Play 
Tech Center gibi ekosis-
tem öncüleriyle stratejik 
görüşmeler yapıldı. Ziya-
rette, İTÜ’nün yapay zeka 
teknolojilerine katkısı-
nı artıracak mekanizma-
ları ve İTÜ ARI Teknokent 
girişimlerinin ABD pazarı-
na açılmasını destekleye-
cek hızlandırma program-
ları ele alındı. Ayrıca UCLA 
Garrick Enstitüsü ziyare-
tinde, dijital ikiz teknoloji-
lerinin afet yönetimindeki 
rolü toplum-bilim bileşe-
ni dahil edilerek masaya 
yatırıldı.

Prof. Dr. Mandal, Bos-
ton, Chicago ve Los Ange-
les’ta Türk akademisyen-
ler ve mezunlarla da bir 
araya geldi.

Açıklamada görüşle-
rine yer verilen Mandal, 
“Üniversitemizin 253 yıllık 
köklü geçmişi ve mezun 
ağımızın küresel etki-
si, uluslararası işbirlik-
lerinin ortak vizyon etra-
fında büyümesine imkan 
tanıyor. Bu temaslar, genç 
araştırmacılarımız ve 
öğrencilerimiz için yeni 
ufuklar açacak, İTÜ’nün 
küresel etki gücünü daha 
ileri taşıyacaktır. Sadece 
bilgi üreten değil, ürettiği 
bilgiyi toplumsal faydaya 
dönüştüren bir üniversi-
te olma yolunda stratejik 
adımlarımızı sürdürüyo-
ruz.” ifadelerini kullan-
dı. AA

STRATEJIK 
GÖRÜŞMELER 

YAPILDI

İTÜ’DEN ABD BILIM 
MERKEZINE ÇIKARMA!

Aile Eğitim 
Programı 

eğitimi aldı

1,1 milyon 
kişi 

Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, aile 
kurumunun güçlen-
dirilmesi ve sağlıklı 
nesillerin yetiştirilmesi 
amacıyla yürütülen Aile 
Eğitim Programı’ndan 
(AEP) 2025 Aile Yılı’nda 
1,1 milyon vatandaşın 
yararlandığını bildirdi. 

GÖKTAŞ, yaptığı yazı-
lı açıklamada, “Aile Yılı” 
etkinlikleri kapsamında 
doğurganlık hızının artı-
rılması, evliliğin teşvik 
edilmesi, anne, baba olma 
becerilerinin güçlendi-
rilmesi gibi ülke genelin-
de birçok başlıkta eğitim 
ve farkındalık çalışmala-
rı yürüttüklerini belirtti. 
Ailenin toplumsal hayat-
ta çeşitli sorunlarla karşı 
karşıya kaldığını aktaran 
Göktaş, ailelerin bu sorun-
larla baş edebilmeleri için 
çözüm üretme kapasite-
lerinin güçlendirilmesi 
gerektiğini vurguladı.

TAM 6,2 MİLYON KİŞİYE 
ULAŞILDI

Bakan Göktaş, ailenin 
varlığını güçlü ve sağlık-
lı şekilde sürdürebilme-

si için insan merkezli ve 
koruyucu, önleyici yakla-
şımın esas alındığı poli-
tikaları hayata geçir-
diklerini anlatarak, aile 
bütünlüğünün ve evlilik 
kurumunun güçlendiril-
mesi konusunda eği-
tim, danışmanlık 
ve sosyal uyum 
gibi faaliyetler 
yürüttükleri-
ni kaydetti. 
Göktaş, şun-
ları ifade 
etti: 

“Aile 
kurumunun 
güçlendiril-
mesi ve sağ-
lıklı nesillerin 
yetiştirilme-
si amacıyla 
yürüttüğümüz 
AEP’ten 2025 

Aile Yılı’nda 1,1 milyon 
vatandaşımız yararlan-
dı. Programın başlangıcın-
dan yani 2013’ten bu yana 
ise 6,2 milyon kişi eğitim 

aldı.”AA

Göktaş, AEP’nin aile eğitimiyle ilgi-
li temel ihtiyaçlar dikkate alınarak “Eğitim 
ve İletişim”, “Sağlık”, “Hukuk”, “İktisat” ve 

“Medya” olmak üzere 5 farklı alandan ve 210 
konudan oluştuğu, içeriklerinin ve yöntemle-
rinin güncel ihtiyaçlar doğrultusunda güncel-
lendiği bilgisini verdi. Program kapsamında 

eğitim ve iletişim alanındaki modüller-
le ailelere yaşamın farklı dönemlerinde 

karşılaşabilecekleri sorunlar ve bu 
sorunlarla baş etme yöntemleri-

ne ilişkin eğitimler verildi-
ğini aktardı. AA

5 FARKLI 
ALANDAN 
OLUŞUYOR

5 yıl sonra su tutan göl
ÇIFTÇIYI SEVINDIRDI
Manisa’da 2021 yılında tamamen kuruyan Marmara Gölü, bölgede 
2 aydır etkili olan yağışların ardından yeniden su tutmaya başladı. 
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TÜRKIYE İstatistik Kurumu, 2025 
yılına ilişkin evlenme ve boşan-
ma istatistiklerini yayımladı.

Buna göre, evlenen çiftle-
rin sayısı 2024 yılında 569 bin 983 iken 
2025 yılında 552 bin 237 oldu. Bin 
nüfus başına düşen evlenme sayısını 
ifade eden kaba evlenme hızı, 2025’te 
binde 6,43 olarak belirlendi.

Boşanan çiftlerin sayısı 2024 yılın-
da 188 bin 963 olurken 2025’te 193 bin 
793 olarak gerçekleşti. Bin nüfus başına 
düşen boşanma sayısını ifade eden kaba 
boşanma hızı, geçen yıl binde 2,26 ola-
rak hesaplandı.

Yıllara göre ortalama ilk evlenme yaşı 
incelendiğinde, her iki cinsiyette de bu 
yaş arttı. Ortalama ilk evlenme yaşının 
2025’te erkeklerde 28,5, kadınlarda 26 
olduğu görüldü. Erkek ile kadın arasın-
daki ortalama ilk evlenme yaş farkı ise 
2,5 olarak kayıtlara geçti.

EN YÜKSEK KABA EVLENME HIZI 
GAZİANTEP OLDU

Kaba evlenme hızının geçen yıl en 
yüksek olduğu il, binde 7,76 ile Gazian-
tep olurken, bu ili binde 7,68 ile Osma-
niye, binde 7,5 ile Şanlıurfa izledi.

Kaba evlenme hızının en düşük oldu-
ğu il ise binde 4,18 ile Tunceli oldu. Bu 
ili binde 4,58 ile Gümüşhane, binde 4,67 
ile Ardahan takip etti.

Toplam evlenmeler içinde yaban-
cıların oranı da incelendi. Buna göre, 
yabancı damatların sayısı 2025’te 5 bin 
347 olurken bu sayı toplam damatların 

yüzde 1’ini oluşturdu. Yabancı gelinle-
rin sayısı 28 bin 646 olurken bunların, 
toplam gelinlerin yüzde 5,2’sini oluştur-
duğu görüldü.

Yabancı damatlar uyruklarına göre 
incelendiğinde, yüzde 20,9 ile Suriye-
liler birinci sırada yer aldı. Suriyelile-
ri yüzde 18,8 ile Alman ve yüzde 5 ile 
Afgan damatlar izledi. Yabancı gelinler 
içinde yüzde 13,8 ile Suriyeliler birinci 
sırada dikkati çekti. Bu gelinleri yüzde 
13,7 ile Özbek ve yüzde 9,6 ile Faslılar 
takip etti.

Kaba boşanma hızının 2025’te en yük-
sek olduğu il, binde 3,28 ile İzmir ola-

rak kayıtlara geçti. Bu ilin ardından 
binde 3,21 ile Antalya, binde 3,14 ile 
Denizli geldi. Kaba boşanma hızının en 
düşük olduğu il ise binde 0,51 ile Hak-
kari olarak belirlendi. Hakkari’yi binde 
0,52 ile Şırnak, binde 0,63 ile Bitlis izle-
di. Boşanmaların, yüzde 34’ü evlili-
ğin ilk 5 yılı, yüzde 20,3’ü ise evliliğin 
6-10 yılı içinde meydana geldi. Kesin-
leşen boşanma davaları sonucunda 191 
bin 371 çocuk velayete verilirken vela-
yetin çoğunlukla anneye geçtiği görül-
dü. Bu dönemde çocukların velayetinin 
yüzde 74,6’sı anneye, yüzde 25,4’ü baba-
ya verildi. AA

İ
TALYA’NIN Sicilya 
Adası’ndaki Katanya 
limanından müttefik 
gemi ve denizaltıların 

sabah saatlerinde denize 
açılmasıyla başlayan tat-
bikatın ilk gününde, Tür-
kiye’den TCG 1. İnönü, 
İtalyan donanmasından 
“Venuti” ile Yunanis-
tan’ın “Katsonis” denizal-
tılarının yanı sıra İtal-
ya’dan Schergat fırkateyni 
ile “Vulcano” ikmal gemi-
si ve İspanya’dan Navar-
ra fırkateyni görev alırken, 
NATO Daimi Deniz Görev 
Grubu-2’de (SNMGM-2) 
görevli İtalya’nın “Virgi-
nio Fasan” ve Yunanis-
tan’ın “Limnos” fırkateyni 
ve de İtalyan donanması-
nın AW101 tipi helikop-

terler ilk gün etkin-
liklerine 

destek verdi.
Katılımcı ülkelerin bir-

lik ve unsurlarının, su 
altındaki her türlü tehdi-
de yanıt vermesi konusun-
da birlikte çalışabilirlik 
ve yeterliliklerini artırma-
yı hedefleyen Dynamic 
Manta 2026 tatbikatının 
basına açık ilk gününü, 
AA muhabiri de İtalya 
Deniz Kuvvetlerinin Ber-
gamini sınıfı fırkateynler-
den Virginio Fasan’dan 
takip etti. NATO’nun 
planlı yıllık tatbikatların-
dan Dynamic Manta’ya 
her yıl istikrarlı şekil-
de katılan Türkiye, bu yıl 
iki unsurunu bu tatbikata 
gönderdi. Tatbikatta, Türk 
Deniz Kuvvetleri bünye-
sindeki “Gür” sınıfı deni-
zaltılardan TCG 1. İnönü 
ile bir P-72 deniz karakol 
uçağı görev alacak. AA

YAĞIŞLAR, kar erimeleri ve Bulgaris-
tan’ın enerji ürettiği barajlardan kont-
rollü su salımı yapmasıyla geçen hafta 
debileri yükselen Tunca ve Meriç nehir-
lerinin taşması, birçok köy yolu ve tarihi 
köprünün kapanmasına, binlerce dekar 
tarım arazisinin su altında kalmasına 
neden oldu. Yaz aylarında saniyede 2 
metreküpe kadar düşen Tunca’nın debi-
si, son taşkında 212 metreküp/saniyeye 
kadar çıktı. Bu seviyede pik yapıp düşü-
şe geçen nehrin debisi, son ölçümlerde 
143 metreküp/saniye olarak kaydedildi.

Meriç Nehri’nin debisi ise yaz ayla-
rında saniyede 30-40 metreküpken, 
son yükselişle 1489 metreküp/saniyeye 
kadar çıkarak pik yaptı. Yerleşim alanla-

rına suyun yayılmasını seddeler önler-
ken, güneydeki nehre yakın köylerde 
su Meriç yatağına sınırda akıyor. Neh-
rin debisi, son ölçümde 1447 metreküp/
saniye olarak kaydedildi.

Meriç Nehri’nde suyun yazlık ve kış-
lık seddeleri aşması için kritik seviye 2 
bin 200 metreküp/saniye olarak belir-
tiliyor. Meriç’te “kırmızı” ikaz seviyesi 
de devam ediyor. DSİ 11. Bölge ekipleri, 
süreçte 24 saat esaslı çalışma yürütüyor. 
Ekipler, seddelerde güçlendirme ve yük-
seltme çalışması yapıyor. Edirne AFAD 
ise 80 personel, 20 motopomp ve 6 botla 
tahliyeleri sürdürürken, Yalova, Bursa, 
Tekirdağ, Sakarya, Kocaeli gibi illerden 
ekipler de çalışmalara destek veriyor. AA

ERKEKLER 28,5 KADINLAR 
26 YAŞINDA EVLENIYOR

Türkiye’de geçen yıl evlenen çiftlerin sayısı 552 bin 237 olur-
ken boşanan çiftlerin sayısı 193 bin 793 olarak kayıtlara geçti

NATO Müttefik Deniz Komutanlığının 
(MARCOM) organizasyonunda ve İtalya 

Deniz Kuvvetlerinin ev sahipliğindeki 
tatbikata, Türkiye, İtalya, İspanya, 

Yunanistan, Portekiz, Almanya, İngiltere, 
Kanada, Fransa ve ABD’nin aralarında 

bulunduğu 10 müttefik ülke katılıyor.

CUMHURBAŞKANLIĞI 
Millet Kütüphanesi’nde, 
gece ders çalışmak ve çeşitli 
kaynaklardan faydalanmak 
isteyenlere sahurda ikram-
larda bulunuluyor. Baş-
kentte 7 gün 24 saat hizmet 
veren kütüphaneye gelen-
ler, gece saatlerinde de ders 
çalışmaya devam ediyor.

Ziyaretçiler, kütüphane-
de 5 milyondan fazla bası-
lı eserin yanı sıra elektronik 
kaynak bakımından zen-
gin içeriklere de ulaşabili-
yor. Kütüphane çalışanları, 
ramazan dolayısıyla ziyaret-
çilere sahur vaktinde ücret-
siz çay, kahve, su ve kek 

ikramında bulunuyor.
Ankara Üniversitesi Tıp 

Fakültesi öğrencisi Muham-
met Fatih Öz, “Ramazan 
ayında Millet Kütüphane-
si’ne geliyoruz. Burada sahu-
rumuzu yapıp derslerimi-
zi çalışıyoruz. Bizim için 
böyle daha verimli oluyor. 
Kahve, çay gibi içecekler de 
ücretsiz, bu imkanları sağla-
yanlara teşekkür ediyoruz.” 
dedi. Ankara Üniversitesi 
Tıp Fakültesi öğrencisi Seyfi 
Çetin de uygulamanın öğren-
ciler için verimli olduğunu 
dile getirdi. Sahurda yapılan 
ikramlar, ramazan ayı boyun-
ca devam edecek. AA

EDIRNE, Kırklareli ve Tekir-
dağ’da ekipler, gıda üreti-
mi ve satışı yapan işletmeler 
ile zincir marketlerde dene-
tim gerçekleştirdi. Edirne İl 
Tarım ve Orman Müdürlüğü 
ekipleri, halk sağlığını koru-
mak ve vatandaşların güve-
nilir gıdaya erişimini sağla-
mak amacıyla il genelinde 
gıda üretim ve satış yerle-
rindeki denetimlerini sür-
dürüyor. Tarladan sofraya 
güvenli gıda ilkesiyle yürü-
tülen denetimlerde, hijyen 
koşulları, üretim standartla-
rı ve gıda güvenliği kriterle-
ri kontrol edildi. Ramazan 
ayı süresince artan tüke-
tim yoğunluğu dikkate alı-
narak toplu tüketim yerleri, 
unlu mamul üretim nokta-
ları, pastaneler, kasaplar ve 
marketlerde inceleme yapıl-

dı. Öte yandan Keşan ilçe-
sinde zabıta ekipleri, zincir 
marketlerde fahiş fiyat dene-
timi gerçekleştirdi. Ekipler, 
raf ve kasa fiyatlarını kont-
rol ederek tüketicileri bilgi-
lendirdi.

Kırklareli’nde İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü ekipleri, 
zincir marketler başta olmak 
üzere gıda işletmelerini 
denetledi. Denetimlerde, hij-
yen şartları, ürünlerin son 
kullanma tarihleri, saklama 
koşulları ile sebze, meyve ve 
temel gıda ürünlerinin fiyat-
ları incelendi. Ekipler ayrı-
ca, zincir marketlerde satışa 
sunulan ramazan paketlerini 
de kontrol etti. Tekirdağ İl 
Tarım ve Orman Müdürlüğü 
ekiplerinin de kent genelin-
deki denetimlerini sürdür-
düğü bildirildi. AA

“MILLI Eğitim Bakanlığı Eğitim 
Kurumları Yönetici Görevlendirme 
Yönetmeliği’nde Değişiklik Yapılması-
na Dair Yönetmelik” Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Buna göre, anaokullarına 
müdür olarak görevlendirileceklerde 
aranan özel şartlara ilişkin yönetme-
likte değişikliğe gidildi. Bu kapsam-
da ilgili bentte “Anaokulları için okul 
öncesi veya sınıf öğretmenliği” ibare-
sinde yer alan “sınıf öğretmenliği” ifa-
desi birinci öncelik olmaktan çıkarıl-
dı. Görevlendirmelerde öncelik, okul 
öncesi öğretmenlerine verilecek.  Sınıf 
öğretmenleri, okul öncesi öğretmenle-
rinin tercihlerinin ardından boş kalan 
anaokulları için müdürlük başvuru-
sunda bulunabilecek. AA

Millet Kütüphanesi’nde 
sahur ikramları dağıtılıyor

Trakya’da zincir 
marketler denetlendi

Anaokullarına müdür 
düzenlemesi Resmi 
Gazete’de yayımlandı

NATO’NUN DENİZALTI SAVUNMA HARBİ TATBİKATI ‘DYNAMİC MANTA 2026’ İTALYA’DA BAŞLADI

Tat-
bikatın ilk 

gününde mütte-
fik unsurları, geçiş 

ve “vinceks” eğitimle-
rinin yanı sıra helikop-
terle yaklaşma, deni-
zaltıların suya dalış 
ve çıkış eğitimleri 

yapıldı. AA

1 DENIZALTI VE 
1 DENIZ 
KARAKOL 
UÇAĞIYLA 
KATILDIK

Meriç ve 
Tunca’nın 
debisi 
düşüşe geçti
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SIVAS’TA ramazan ayı etkin-
likleri kapsamında koleksiyoner 
Erol Güzel tarafından “Mukad-
des Emanetler Sergisi” ziyarete 
açıldı. Muhsin Yazıcıoğlu Kültür 
Merkezi’ndeki serginin açılışı-
na, Sivas Valisi Yılmaz Şimşek, 
AK Parti Sivas Milletvekili Ruki-
ye Toy, AK Parti İl Başkanı Yusuf 
Tanrıverdi, bazı kurumların 
müdürleri ile vatandaşlar katıldı. 

Serginin açılmasında emeği 
geçenlere teşekkür eden Şimşek, 
“Kutsal emanetler sadece Pey-
gamberimiz ve ehlibeytinin biz-
lere bıraktığı hatıralar değildir. 
Kutsal emanetler aynı zamanda 
medeniyetimizin, manevi kök-
lerimizin aslında nişaneleridir, 
sembolleridir ve bizler için de 
çok değerlidir” dedi. AA

‘Mukaddes Emanetler 
Sergisi’ Sivas’a geldi

TIYATRO, KONSER VE 
GÖSTERI DOLU GÜNLER

İstanbul Devlet Tiyatrosu ve Şehir Tiyatroları perdelerini iddialı oyunlar-
la açıyor. Birbirinden ünlü bale ve opera gösterileri seyirciyi selamlıyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük Ağa
09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak Dökümü
13:15	 Arda’nın Ramazan  
	 Mutfağı
14:00	 Gelinim Mutfakta
16:45	 Arka Sokaklar
18:00	 Bir Ramazan Akşamı
19:00	 Kanal D Ana Haber
20:00	 İnci Taneleri
00:15	 Arka Sokaklar
02:30	 Yerli Dizi
04:45	 M. Fatih Çıtlak ile  
	 Sahur Vakti

08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Sahrap Soysal ile  
	 Ramazan Sofrası
13.20	 En Hamarat Benim
16.30	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
17.50	 Refika’yla  
Özlediğimiz Ramazanlar
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
00.00	 Yeraltı
02.45	 Şevkat Yerimdar

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Gece Görüşü
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Gün Ortası
13:30	 Bundesliga Özetler
14:00	 Spor Stüdyosu
16:00	 Gündem Futbol
17:30	 Dünyadan Spor
18:00	 Spor Merkezi
19:25	 Maç Özel
20:45	 Spor Akşamı
00:30	 Temsilcilerimizin  
	 Maç Özetleri
01:00	 Maç Özel

08.45	 Adını Sen Koy
10.00	 Kur’an’ın Mesajı
10.30	 Hayata Gülümse
13.20	 Seksenler
14.15	 Vefa Sultan
15.30	 Kur’an’ın Mesajı
16.00	 Kur’an-ı Kerim’i  
Güzel Okuma Yarışması
17.45	 Ramazan Sevinci
19.10	 Ana Haber
20.00	 Maç Önü
20.45	 Samsunspor -  
	 Shkendija 
23.00	 Nott’m Forest -  
	 Fenerbahçe
01.15	 Gönül Dağı

07:00	 Sefirin Kızı
09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer
13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen
17:15	 Pelin ve Tahsin  
	 Mutfakta
18:15	 Erkenci Kuş
19:00	 Star Haber
20:00	 Sevdiğim Sensin
00:00	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
02:30	 Sefirin Kızı
03:45	 Ateşböceği

06:30	 Tuzak
07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Tadımız Kaçmasın
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 Survivor Ünlüler -  
	 Gönüllüler 2026
00:15	 Survivor Ekstra
01:30	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular 
	 Ramazan
02:45	 Zahide Yetiş’le  
	 Tadımız Kaçmasın

06.00	 Günaydın Türkiye- 
	 Süheyla Demir
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
16.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Gökmen Karadağ ile  
	 Açıkça / Fikret Bila

06: 40	 Zembilli
08: 00	 Kahvaltı Haberleri
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
18: 30	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile İftar
19: 35	 atv Ana Haber
20: 00	 Kim Milyoner 
	 Olmak İster?
00: 20	 Yerli Dizi - Tekrar
02: 45	 HZ. Muhammed:  
	 Allah’ın Elçisi
03: 45	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile Sahur

08:00	 Kuzey Yıldızı İlk Aşk

10:45	 Şükran Kaymak’la  
	 Ramazan Sofrası

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  
	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Veliaht

00:15	 Bekir Köse ile  
	 Ramazan Geceleri

02:15	 Kızılcık Şerbeti

05:00	 Bahar

07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Gerçek Fikri Ne?
23:00	 Gece Raporu
00:30	 Osman Egin İle  
	 Ramazan Notları
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Mesut Yar İle 
	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana Haber

20:30	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

00:00	 Haber Bülteni

01:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

TÜRKIYE’DE sanat ortamının geli-
şimine katkıda bulunmak, genç 
sanatçıların eğitimini desteklemek 
ve uluslararası platformlarda Tür-
kiye’nin sanatçılarıyla yer alması-
nı sağlamak amacıyla çalışmalarını 
sürdüren İyilik İçin Sanat Derneği-
nin düzenlediği “Güz ile Yaz Ara-
sında” sergisi, Inspera Bodrum 
Kültür Sanat’ta açıldı. Dernekten 
yapılan açıklamaya göre, küratör-
lüğünü Hicran Aksöz’ün üstlen-
diği sergi, 4 Nisan’a kadar ziyaret 
edilebilecek.

Mevsimsel bir geçiş evresin-
den yola çıkan sergi, güzün sonu 

ile yazın başı arasındaki belirsiz 
zaman aralığını yalnızca meteoro-
lojik bir olgu olarak değil felsefi, 
sosyolojik ve estetik boyutları olan 
bir varoluş hali olarak ele alıyor ve 
“liminalite” kavramını görsel bir 
araştırmanın odağına yerleştiriyor. 
Farklı disiplinlerden birçok başa-
rılı genç sanatçının eserlerini bir 
araya getiren sergide, 26 sanatçı-
nın 61 eserine yer veriliyor. Resim, 
seramik, heykel, video, enstalas-
yon, fotoğraf ve geleneksel baskı 
çeşitlerini bir araya getiren seçki, 
farklı disiplinler üzerinden çoğa-
lan bir anlatı kuruyor. AA

‘Güz ile Yaz Arasında’
61 eser sizleri bekliyor

KÜLTÜR ve sanatla dolu 
bir programa ev sahipli-
ği yapan İstanbul, bu hafta 
sanatseverlere sergi, kon-

ser, tiyatro ve festival gibi birçok 
seçenek sunuyor. İstanbul Dev-
let Tiyatrosu, 26-28 Şubat’ta Meci-
diyeköy Stüdyo Sahne’de “Işıltılı 
Haşerat”, Mecidiyeköy Büyük Sah-
ne’de “Ölü Canlar”, 26-28 Şubat’ta 
Küçükçekmece Devlet Tiyatrosu 
Sahnesi’nde “Büyük Romulus”, 28 
Şubat’ta Atatürk Kültür Merkezi’n-
de (AKM) “Çarpışma” oyununu 
sahneleyecek.

İstanbul Büyükşehir Belediye-
si (İBB) Şehir Tiyatroları, 26-28 
Şubat’ta Harbiye Muhsin Ertuğ-
rul Sahnesi’nde “Ağrı Dağı Efsa-
nesi”, Kağıthane Sadabad Sahne-

si’nde “Haramiler”, Müze Gazhane 
Meydan Sahne’de “Sivrisinekler”, 
Müze Gazhane Prof. Dr. Sevda 
Şener Sahnesi’nde “Cadı Kaza-
nı”, Ümraniye Sahnesi’nde “Savaş 
ve Barış”, Üsküdar Musahipzade 
Celal Sahnesi’nde “Lüküs Hayat”, 
oyununu seyirciyle buluşturacak.

ROMEO VE JULIET VAR
İstanbul Devlet Opera ve Bale-

si (İDOB), 26 ve 28 Şubat’ta”Ro-
meo ve Juliet” balesini, 28 Şubat 
ve 1 Mart’ta ise “Faust” operası-
nı AKM’de sahneleyecek. Zorlu 
PSM’de 26 Şubat’ta “Estragon 
Şapkasını Lucky’ninkinin Yeri-
ne Giyer ve Lucky’nin Şapkası-
nı Vladimir’e Uzatır” ile “İnsanlar 
Mekanlar Nesneler “, 27 Şubat’ta 

“Ben Çoktan Gidersiniz Sanmış-
tım”, 28 Şubat’ta “Don Quixote 
(Don Kişot)”, 1 Mart’ta ise “Vay! 
Dedi Baykuş” oyunu tiyatrosever-
lerin beğenisine sunulacak. “Nişa-
burek Makamında Klasik Fasıl ve 
Solo Eserler” konseri 26 Şubat’ta 
AKM Tiyatro Salonu’nda gerçek-
leştirilecek. Konserde, Osmanlı 
dönemi klasik müzik geleneğinin 
seçkin örnekleri seslendirilecek. 
İstanbul’un önemli tarihi mekanla-
rından Şerefiye Sarnıcı da ramazan 
ayı boyunca özel bir konser prog-
ramına ev sahipliği yapıyor. Prog-
ram kapsamında Burak Malçok 
ve Hasan Kiriş 27 Şubat’ta konser 
verecek. “Peşrevler ve Saz Sema-
ileri” konseri ise 28 Şubat’ta ger-
çekleştirilecek. AA

BURSA Büyükşehir Belediyesi Orkest-
ra Şube Müdürlüğü, Bursa Uludağ 
Üniversitesi (BUÜ) Devlet Konserva-
tuvarı ve Konservatuvar Öğrencile-
rine Eğitim Yardımı Derneği ortaklı-
ğıyla kurulan “Bursa Çocuk Senfoni 
Orkestrası” ilk provasını yaptı. Tama-
mı 17 yaş ve altı çocuklardan oluşan 
orkestranın ailelere yönelik tanıtım 
ve bilgilendirme toplantısı, BUÜ Dev-
let Konservatuvarı’nda gerçekleştiril-
di. Toplantının ardından BUÜ Dev-

let Konservatuvarı Müdürü Prof. Dr. 
Ersen Varlı, güzel bir projenin başlan-
gıcında bir araya geldiklerini söyledi. 

HEVESLİLERE DAVET
Varlı, öğrenci sayılarını ilerleyen 

günlerde artırmayı planladıklarını 
anlattı. Varlı, buna yönelik stratejile-
rinin olduğunu belirterek, “Umarım 
Bursa’ya yakın iller başta olmak üzere 
Türkiye’nin tamamından 17 yaşa 
kadar, bir senfoni orkestrasında görev 
yapabilecek düzeydeki çocuklarımız 
buraya katılırlar” diye konuştu. Bursa 
Büyükşehir Belediyesi Orkestra Şube 
Müdürü Yaşar Kemal Alim de müdür-
lüğün 12’nci branşının Bursa Çocuk 
Senfoni Orkestrası olduğunu anlat-
tı. Alim, Orkestra Şube Müdürlüğü-
ne bağlı bir Oda Orkestrası olduğunu 
anlatarak, ilerleyen süreçlerde Çocuk 
Senfoni Orkestrası’ndaki sanatçıları 
bu bünyeye almayı ve Türkiye çapın-
da konserler verecek düzeye çıkarma-
yı planladıklarını sözlerine ekledi. AA

YETENEĞINE GÜVENEN ÇOCUKLAR
SENFONI ORKESTRASINA GIREBILIR
17 yaş ve altı ço-
cuklardan oluşan 
‘Bursa Çocuk 
Senfoni Orkest-
rası’ öğrenci 
sayısını artırmak 
amacıyla çağrıda 
bulundu



AVCILARSPOR’UN eski 
yöneticilerinden Cem 
Ergin gönlünün her zaman 
Avcılarspor’la birlikte 
olduğunu söyledi. Avcı-
larspor’un birlik ve daya-
nışma gecesinde de boy 
gösteren Ergin “Ben 24 yıl 
aralıksız olarak bu kulüpte 
yöneticilik yaptım. Siyasi çalışma-
lardan dolayı ara verdim Avcılars-
por’daki görevlerime. Ama kalbim, 
gönlüm her zaman kim olursa 
olsun onlarla beraber. Yeni gelen 
yönetici arkadaşlar, ağabeylerimiz 
de elinden geldiğince kulübe katkı 
sağlamaya çalışıyorlar’’ dedi.

Ergin, ‘’Bu kulübün bence en 

büyük problemi tesis. Tesis soru-
nu çözüldüğü zaman eskisi gibi 
altyapıda sürdürülebilir başarılar 
yakalayacağımıza ben eminim. 
Altyapı çok önemli. Altyapıdan 
oyuncu çıkarmamız lazım. Ora-
daki insan kaynağını arttırmamız 
gerekiyor. Çünkü kulübe ilk adımı 
attığı andan itibaren sürekli altya-
pılarda Türkiye finalleri oynadık 
biz. Bunun tekrar sağlanması için 
de kulübün tesisleşmesi gerekiyor. 
Sadece Avcılarsporlu’ların değil 
Avcılar ilçesinin de sahip çıkması 
gerekiyor. Siyasetinden sanatına, 
sporuna kadar tüm kurumlarıy-
la Avcılarspor’a sahip çıkılması 
lazım” ifadesini kullandı.

SÜPER Amatör Kümenin 
yeni ekiplerinden Çanta-
köyspor 2025-2026 sezonu 
şampiyonluk kupasına 
kavuştu. Sarı siyahlılar 
Silivri Amatör Spor Kulüp-
lerini Destekleme Derneği 
Başkanı Ali Tonta ve TFF 
İl Temsilciliğinin yetki-
lendirdiği Taner Aydın ve Tunç 
Sürenoğlu’nun da hazır bulunduğu 
bir törenle şampiyonluk kupasıyla 
buluştu. Sarı siyahlı yönetim adına 
kupayı başkan vekili Atakan Kasa-
poğlu teslim aldı. 

KASAPOĞLU SİTEM ETTİ
Çantaköyspor Başkan Vekili 

Atakan Kasapoğlu kupa teslim 
töreninin ardından sitem dolu 
açıklamalara imza attı. Kasapoğ-

lu “Kupamızı futbolcularımızın 
kaldırmasını isterdik. Onlara da 
söyledik terimiz akarken sıcağı 
sıcağına olsun diye. Çocuklar da 

beklediler. Emek var, alın teri var 
bu kupanın üzerinde. Son maçta 
versinler ona da razıydık” diye 
konuştu.

FENERBAHÇE, UEFA Avrupa 
Ligi play-off turu rövanşında 
bu gece İngiltere temsilcisi 

Nottingham Forest ile deplasman-
da karşılaşacak. Sarı-lacivertliler, 
play-off turunda sahasında 3-0 
mağlup olduğu maçın rövanşın-
da TSİ 23.00’te İngiliz temsilci-
siyle karşı karşıya gelecek. City 
Ground’da oynanacak müsabakayı 
İtalyan hakem Maurizio Mariani 
yönetecek. Mariani’nin yardım-
cılıklarını İtalya Futbol Federas-
yonundan Daniele Bindoni ve 
Alberto Tegoni yapacak. Karşılaş-
manın 4. hakemi ise Matteo Marc-
hetti olacak.

7 İSİM KADRODA YOK
Fenerbahçe, Nottingham Forest 

deplasmanında 7 oyuncusundan 

yararlanamayacak. Sarı-lacivertli-
lerde Fred Rodrigues ve sakatlığı 
bulunan Jayden Oosterwolde, ceza-
ları nedeniyle zorlu karşılaşmada 
forma giyemeyecek. Bu isimlerin 
yanı sıra sakatlıkları bulunan Eder-
son Moraes, Anderson Talisca, 
Edson Alvarez, Milan Skriniar ve 
Çağlar Söyüncü de takımlarını yal-
nız bırakacak. Öte yandan kaleci 
Mert Günok ve Anthony Musaba 
da statü gereği sahada yer alama-
yacak.

TUR İÇİN 4 FARK ŞART
Fenerbahçe’nin İngiltere’de turu 

geçmek için karşılaşmadan 4 farklı 
galibiyetle ayrılması gerekecek. 
Her türlü galibiyet ve beraberliğin 
yanı sıra 1 ve 2 farklı yenilgilerde 
de ev sahibi ekip tur atlayacak. 

Müsabakanın 3 farklı Fenerbahçe 
galibiyetiyle tamamlanması duru-
munda ise karşılaşma uzatmaya 
gidecek. Uzatmalarda skorun 
değişmemesi durumunda ise turu 
geçen ekibi seri penaltı atışları 
belirleyecek.

7 KARŞILAŞMA DAHA VAR

Öte yandan UEFA Avrupa Ligi 
son 16 play-off turunda rövanş 
maçları bu gece oynanacak. UEFA 
Avrupa Ligi’ndeki rövanş maçla-
rının programı (TSİ) şu şekilde: 
20.45 Ferencvaros-Ludogorets 
20.45 Stuttgart-Celtic 20.45 Vik-
toria Plzen-Panathinaikos 20.45 
Kızılyıldız-Lille  23.00 Bologna-
Brann 23.00 Genk-Dinamo Zagreb 
23.00 Celta Vigo-PAOK. AA
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AMATÖR 2. Küme 
ekiplerinden 
Kavaklıspor’da 
teknik direktörlük 
görevine Fatih Doğ-
du getirildi.  Silivri 
temsilcisi daha 
önce uzun yıllar 
Silivri Mimarsi-
nanspor’da görev yapan 
Doğdu’yla her konuda 
anlaşma sağladı. Tecrübeli 
çalıştırıcı bu akşam takımın 
başında ilk antrenmanına 
çıktı. Doğdu attığı imzayla 
uzun bir aradan sonra yeni-
den yeşil sahalara teknik 
direktör olarak dönüş yaptı.

SÜPER Amatör 
Küme ekiplerinden 
Tunusbağı’ndan 
son dakika trans-
feri. Üsküdar tem-
silcisi son olarak 
Acıbademspor 
forması giyen 
Rasim Mutlu’yu 
kadrosuna kattı. Tecrübeli 
file bekçisi teknik direktör 
Tansu Acabey’in raporları 
doğrultusunda Tunusbağı’na 
imza attı. 1.99 boyundaki 
tecrübeli kalecinin 2.Ligde 3, 
3.Ligde 199, Bölgesel Amatör 
Ligde de 117 maçlık tecrübe-
ye sahip olduğu öğrenildi.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

UEFA Konferans Ligi son 16 play-
off turu rövanşında Samsunspor bu 
akşam Kuzey Makedonya temsilcisi 
Shkendija’yı konuk edecek. Samsun 
Yeni 19 Mayıs Stadı’nda oynanacak 
karşılaşma, saat 20.45’te başlayacak. 
İtalyan hakem Simone Sozza’nın 
yöneteceği müsabaka, TRT 1’den canlı 
yayımlanacak. Kırmızı-beyazlı ekip, 
ilk maçta deplasmanda 1-0 yendiği 
rakibi karşısında elde ettiği avantajı 
koruyup adını son 16 turuna yazdır-
maya çalışacak.  Samsunspor’da UEFA 
listesine eklenmeyen Elayis Tavsan ve 
Yalçın Kayan, statü gereği Shkendija 
karşısında kadroda yer alamayacak. 
Sakatlıkları devam eden Emre Kılınç, 
Tanguy Coulibaly ve Afonso Sousa da 
bu maçta forma giyemeyecek.

DİĞER KARŞILAŞMALAR
UEFA Konferans Ligi’nde son 16 

play-off turu rövanş maçları bu gece 
yapılacak. UEFA Konferans Ligi’nde 
rövanş maçlarının programı şöyle: 
20.45 Rijeka Omonoia 20.45 Celje-Dri-
ta 20.45 Fiorentina-Jagiellonia 23.00 
Lech Poznan-KuPS Kuopio 23.00 
Lausanne-Sigma Olomouc 23.00 AZ 
Alkmaar-Noah  23.00 Crystal Palace-
Zrinjski. AA

UEFA Şampiyonlar Ligi’nde son 16 
play-off turu rövanş heyecanı salı gece-
si oynanan maçlarla başladı. Avrupa 
futbolunun kulüp düzeyindeki bir 
numaralı organizasyonunda, son 16 
play-off turu aşamasında 4 maç yapıldı. 
Giuseppe Meazza Stadı’ndaki karşılaş-
mada, İtalya’nın Inter ekibi Norveç’in 
Bodo/Glimt takımını ağırladı. İlk yarısı 
golsüz biten maçın 58. dakikasında 
Bodo/Glimt, Jens Petter Hauge’nin 
golüyle öne geçerken 72. dakikada 
Hakon Evjen ile farkı ikiye çıkardı. Ev 
sahibi ekip, 76. dakikada Alessandro 
Bastoni ile skoru 2-1 yapsa da yeter-
li olmadı. Adını son 16’ya yazdıran 
Bodo/Glimt, iki maçta da Inter’i yene-
rek İtalya temsilcisini kupa dışı bıraktı.

TUR ATLAYANLAR
Önceki gece oynanan maçların 

sonucunda Bodo/Glimt, Atletico 
Madrid, Newcastle United ve Bayer 
Leverkusen, son 16’ya kaldı. Ligde 
günün sonuçları şöyle: Atletico Mad-
rid (İspanya)-Club Brugge (Belçika): 
4-1 (3-3) Bayer Leverkusen (Almanya)-
Olympiakos (Yunanistan): 0-0 (2-0) 
Inter (İtalya)-Bodo/Glimt (Norveç): 
1-2 (1-3) Newcastle United (İngiltere)-
Karabağ (Azerbaycan): 3-2 (6-1). AA

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Kavaklı’da Fatih Kavaklı’da Fatih 
Doğdu dönemiDoğdu dönemi

Eyüpsporlu Ampem Şanghay Port’a geçtiEyüpsporlu Ampem Şanghay Port’a geçti

Tunusbağı’ndan Tunusbağı’ndan 
flaş transferflaş transfer
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BİLUN CAN 
GÜREL

CEM ERGİN’İN GÖNLÜ AVCILARSPOR’LA CEM ERGİN’İN GÖNLÜ AVCILARSPOR’LA 

Çantaköyspor kupasıyla buluştuÇantaköyspor kupasıyla buluştu

İKAS Eyüpspor, Ganalı kanat oyun-
cusu Prince Ampem’in Çin Süper 
Ligi ekiplerinden Şanghay Port’a 
transfer olduğunu açıkladı. Efla-
tun-sarılı kulübün ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya platformun-
daki hesabından yapılan açıklama-
da, “Futbolcumuz Prince Ampem’in 
transferi konusunda Çin Süper Ligi 
ekiplerinden Şanghay Port ile anlaş-
maya varılmıştır. Formamızı giydiği 
üç sezon boyunca verdiği mücade-

le, Trendyol 1. Lig’de yaşadığımız 
şampiyonluktaki katkıları ve Trend-
yol Süper Lig’de geçirdiğimiz iki 
sezondaki performansı için Prince 
Ampem’e teşekkür eder, kariyeri-
nin devamında başarılar dileriz.” 
denildi. Eyüpspor’da bu sezon 21 
resmi maça çıkan 27 yaşındaki 
futbolcu, 3 kez gol sevinci yaşadı. 
Ampem, eflatun-sarılı formayla 
toplamda 87 resmi maçta 18 kez 
fileleri havalandırdı. AA

Samsunspor Samsunspor 
Konferans’ta Konferans’ta 
tura yakıntura yakın

Şampiyonlar Ligi’ndeŞampiyonlar Ligi’nde
Bodo/Glimt sürpriziBodo/Glimt sürprizi
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İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 1 3 1 2 1
 3 4 4 3 3 3
 5 5  7 5 6
  8    
      
      
      

ANTALYA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 1 3 4 1 3
 3 4 4 5 2 6
 8  6  6 8
 11    7 
     9 
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Orlando Magic, Lakers’ıOrlando Magic, Lakers’ı
son anlarda mağlup ettison anlarda mağlup etti

ÇEYREK FİNALDE İLK KEZ ÇEYREK FİNALDE İLK KEZ 
4 TÜRK KULÜBÜ YER ALDI4 TÜRK KULÜBÜ YER ALDI

Milli tenisçi SönmezMilli tenisçi Sönmez
ikinci tura yükseldiikinci tura yükseldi

Öncü, Moto2 Öncü, Moto2 
sezonunasezonuna

Tayland’da Tayland’da 
başlayacak

ZEYNEP Sönmez, Merida 
Açık Kadınlar Tenis Turnu-
vası’nda Kanadalı Cadence 
Brace’i 2-0 yenerek 2. tura 
çıktı. Dünya sıralamasının 
81. basamağındaki Zeynep, 
Meksika’nın Merida kentin-
de düzenlenen turnuvadaki 
tekler ilk tur maçında, klas-
manın 204 numarası Brace 
ile karşılaştı. WTA 500 
düzeyindeki turnuvaya özel 
davetle katılan Zeynep, ele-
melerden ana tabloya yük-
selen rakibini 6-2 ve 6-0’lık 
setlerle 2-0 mağlup ederek 
tur atladı. 23 yaşındaki milli 
tenisçinin 2. turdaki rakibi, 
2024’te finalde yendiği 3 
numaralı seribaşı Ann Li 
(ABD) olacak. Zeynep, WTA 
turnuvalarındaki tek şam-
piyonluğunu, 2024’te WTA 
250 seviyesinde olan Merida 
Açık’ta elde etmişti. AA

AMERİKAN Basketbol Ligi’nde 
(NBA) Orlando Magic, deplasmanda 
Los Angeles Lakers’ı 110-109 mağlup 
etti. Magic’te Paolo Banchero 36 sayı, 
10 ribauntla takımına liderlik eder-
ken, Wendell Carter maçın bitimine 7 
saniye kala galibiyeti getiren basketi 
attı. Art arda oynadığı 4 deplasman 
maçından 3’ünü kazanan konuk 
takımda, Desmond Bane 22 sayı, 
6 asist, Wendell Carter 20 sayı, 11 
ribauntla oynadı. Luka Doncic’in 22 
sayı,15 asist, 9 ribauntluk performans 
sergilediği Lakers’ta, LeBron James ve 
Deandre Ayton 21’er sayı üretti. Evin-
de New York Knicks’i 109-94 mağ-
lup eden Cleveland Cavaliers, son 9 
maçta 8. galibiyetini aldı. Cavaliers’ta 
Donovan Mitchell 23, James Harden 
20 sayı kaydederken, Jarrett Allen 19 
sayı, 10 ribauntluk katkı sağladı. AA

başlayacakbaşlayacak
MİLLİ motosik-
letçi Deniz Öncü, 
Dünya Moto2 
Şampiyonası’nın 
2026 sezonunun 
ilk yarışına hafta 
sonu Tayland’da 
çıkacak. Türkiye 
Motosiklet Fede-
rasyonundan yapı-
lan açıklamaya 
göre, Dünya Moto2 
Şampiyonası’nda 
üçüncü sezonu-
na başlayacak 21 
yaşındaki milli 
sporcu, yeni sezo-
nuna şampiyonluk 
hedefiyle giriyor. 
Sezonun açılış eta-
bı Tayland Grand 
Prix’si, 27 Şubat-1 
Mart tarihlerinde 
Buriram şehrin-
deki Uluslararası 
Chang Pisti’nde 
düzenlenecek. 
Ay-yıldızlı moto-
sikletçi, yeni 
takımı ELF Marc 
VDS ile hafta sonu 
ilk mücadelesini 
verecek. Deniz 
Öncü, Tayland’da 
27 Şubat Cuma 
günü antrenman 
seanslarında piste 
çıkacak, 28 Şubat 
Cumartesi günü 
ise sıralama turla-
rında en iyi dere-
ceyi elde etmeye 
çalışacak.  Milli 
motosikletçi, 1 
Mart Pazar günü 
TSİ 09.15’te baş-
layacak 22 turluk 
ana yarışta müca-
dele edecek. AA

TÜRKİYE, CEV Kadınlar 
Şampiyonlar Ligi tarihinde ilk 
kez çeyrek finalde 4 kulüple 
temsil edilecek. İsim spon-
soru olduğu turnuvaya özel 
davetle katılan Zeren Spor, 
D Grubu’nu ikinci sırada 
tamamlaması sonrası play-off 
turunda karşılaştığı Alman-
ya’nın Palmberg Schwerin 
takımını eleyerek çeyrek
finale yükseldi. A Grubu’nu 
zirvede bitiren VakıfBank, 

B Grubu lideri Fenerbahçe 
Medicana ve C Grubu’nu 
birinci tamamlayan Eczacıba-
şı Dynavit’in ardından Zeren 
Spor’un da adını son 8’e yaz-
dırmasıyla Türk voleybolu 
adına tarihi bir başarıya imza 
atıldı. Kadınlarda 66. kez 
düzenlenen Avrupa voleybo-
lunun  kulüp düzeyindeki en 
prestijli turnuvasında ilk kez 
4 Türk takımı, adını son 8’e 
yazdırdı. AA



26 ŞUBAT 2026 PERŞEMBE  www.sokgazetesi.com.trwww.sokgazetesi.com.tr

FATİH Belediyesi tarafından 
tarihî yarımadaya kazandırılan 
Topkapı Kaleiçi Meydanı, Rama-
zan ayıyla birlikte vatandaşla-
rın akşam saatlerinde yoğun ola-
rak ziyaret ettiği önemli kamusal 
alanlardan biri hâline geldi. 
Tarihî dokusu korunarak düzen-
lenen meydan, yalnızca fizik-
sel bir mekân değil, aynı zaman-
da halkın bir araya geldiği, vakit 
geçirdiği ve Ramazan ayının sos-
yal yönünü birlikte yaşadığı bir 
şehir alanı olarak öne çıkıyor. 
Ramazan akşamlarıyla birlik-
te meydan, farklı yaş grupların-
dan vatandaşların aynı ortam-
da buluştuğu ve ortak bir zaman 
dilimini paylaştığı canlı bir 
buluşma merkezine dönüşüyor.

Ramazan Çarşısı, meydanın sos-
yal hareketliliğini artıran önem-
li bölümlerden biri olarak Fatihli-
lerin ilgisini çekiyor. Yayınevleri, 
geleneksel el emeği ürünler, hedi-
yelik eşya stantları ve çeşitli mar-
kaların yer aldığı çarşı alanı fark-
lı alanlarda vakit geçirme imkânı 
sunuyor. Bu alan, kitapla kurulan 
bağı güçlendirirken aynı zaman-
da geleneksel üretimlerin kamu-
sal alanda görünür olmasına katkı 
sağlıyor. Meydanı ziyaret eden 
vatandaşlar, bu çarşı alanında yal-
nızca alışveriş yapmıyor, aynı 
zamanda Ramazan akşamlarının 
sosyal atmosferini birlikte paylaşı-
yor. HABER MERKEZİ

GELENEK VE EĞLENCE GELENEK VE EĞLENCE 
EYÜPSULTAN’DA BİRLİKTEEYÜPSULTAN’DA BİRLİKTE

TÜRKİYE’NİN ilk ve 
tek “Engelli İzci Grubu” 
olan Büyükçekme-
ce Belediyesi Gökkuşa-
ğı Dezavantajlı İzcilik ve 
Eğitim Merkezi öğren-
cileri ile Final Akademi 
Okulları, Yönelim Sağ-
lık Meslek Lisesi ve Aşi-
ret Dalcı Ortaokulu iş 
birliğinde Dünya İzci 

Düşünce Günü, anlam-
lı ve renkli etkinliklerle 
kutlandı. Büyükçekmece 
Belediyesi Dumlupınar 
Salonu izci marşları ve 
şarkılarıyla yankılanır-
ken, öğrencilerin sahne-
lediği bayrak oratoryosu 
ve dans gösterileri izle-
yenlerden büyük alkış 
aldı. HABER MERKEZİ

BAŞAKŞEHİR Belediyesi, “Rama-
zan’da bir başka şehir!” mottosuyla 
bu yıl da Ramazan ayına özel dopdo-
lu bir program hazırladı. Başakşe-
hir Kent Meydanı’nda sahne etkin-
liklerinden kültür turlarına, tefsirli 
mukabelelerden çocuk programla-
rına kadar geniş kapsamlı etkinlik-
ler, Ramazan boyunca ilçe sakinle-
riyle buluşuyor. Mutluluğun şehri 
Başakşehir’de rahmet ve mağfiret ayı 
Ramazan için tüm olumlu noktalar 
bir araya geliyor. Ramazan’ın bereke-
tini ve manevi atmosferini hep bir-
likte yaşamak isteyen Başakşehirli-
ler, ay boyunca düzenlenecek zengin 
içerikli programlara davet edildi. 
HABER MERKEZİ

AYDIN’IN Söke ilçesinde kuraklık 
nedeniyle çoğunluğu kuruyan “Ulusal 
Öneme Haiz Sulak Alan” statüsündeki 
Azap Gölü, ocak ve şubat aylarındaki 
yağmurlarla hayat buldu… Ege Deni-
zi’nin eski bir koyu olan, Menderes’in 
alüvyonlarla önünü kapatması sonu-
cu oluşan Azap Gölü, bölgede doğal 
hayatın canlılığını sürdürmede önemli 
bir görev üstleniyor. Göl, nesli tüken-
mekte olan tepeli pelikan ve akkuy-
ruklu kartal başta olmak üzere yakla-
şık 30 kuş türü ile saz kedilerine ev 
sahipliği yapıyor. Yeşilköy ve Avşar 
mahalleleri arasındaki 2 bin 183 hek-
tarlık alana sahip göl, bölge sakin-
leri için balıkçılık imkanı da sunu-
yor.  İklim değişikliğine bağlı kuraklık 
nedeniyle geçen yılın sonunda gölün 
büyük kısmının kuruması, çok sayı-
da hayvanın varlığını sürdürmesini 
de tehlikeye soktu, Bölgenin ocak ve 
şubat aylarında aldığı yağış, hem gölü 
hem bölgedeki canlıları rahatlattı. AA

SIFIR Atık Vakfı, COP31 süreci kap-
samında, yalnızca içerik ve katılım 
altyapısıyla değil, teknik mimarisiy-
le de sürdürülebilirlik ilkeleri doğ-
rultusunda tasarlanan Dijital Koordi-
nasyon Merkezi’ni faaliyete geçirdi. 
Bu kapsamda 9-20 Kasım 2026 tarih-
lerinde Antalya’da düzenlenecek 
COP31 öncesi Dijital Koordinasyon 
Merkezi, hayata geçirildi. Merkez, 
iklim diplomasisinde çok paydaş-
lı yaklaşımla devlet dışı aktörlerin 
sürece katılımını güçlendirecek çer-
çevede tasarlandı. AA

TÜRK Kızılay ile Pakistan 
Kızılayı arasında gelecek 5 
yılda işbirliğini kurumsallaş-
tırmak adına mutabakat zaptı 
imzalandı. Türk Kızılay Genel 
Başkanı Fatma Meriç Yılmaz 
ve Türk Kızılay Uluslararası 
İşler ve Göç Hizmetleri Genel 
Müdürü Alper Küçük başkanlı-
ğındaki üst düzey heyet, Pakis-

tan Kızılayının başkent İsla-
mabad’daki Genel Merkezi’ni 
ziyaret etti. Yılmaz, ziyaret 
kapsamında Pakistan Kızılayı 
Genel Başkanı Farzhana Naek 
ile bir araya gelerek, işbirliğini 
artırmanın, ortak insani yardım 
programlarını genişletmenin 
ve Pakistan’da zor şartlarda-
ki topluluklara ulaşmanın yol-

larını görüştü. Taraflar, kapa-
site geliştirme, bilgi ve tecrübe 
paylaşımı, ortak insani yardım 
operasyonları, eğitim program-
ları ve acil durumlarda koor-
dineli müdahale girişimlerine 
odaklanan ve gelecek 5 yılda 
işbirliğinin kurumsallaştırılma-
sını öngören mutabakat zaptı 
imzaladı. AA

FATİH’İN BULUŞMA NOKTASIFATİH’İN BULUŞMA NOKTASI
TOPKAPI KALEİÇİ MEYDANITOPKAPI KALEİÇİ MEYDANI

Başakşehir: Başakşehir: 
Ramazan’da bir Ramazan’da bir 
başka şehirbaşka şehir

Kış yağışları Aydın’daki Kış yağışları Aydın’daki 
Azap Gölü’ne can verdiAzap Gölü’ne can verdi

Sıfır Atık Vakfı COP31 Sıfır Atık Vakfı COP31 
Dijital Merkezi’ni Dijital Merkezi’ni 
hayata geçirdihayata geçirdi

Fatih Belediyesi tarafından hizmete kazandırılan Topkapı Kaleiçi Meydanı, Ramazan ayı boyunca çarşı alanları, 
kültürel programlar, çocuk etkinlikleri ve Süperbüs ile vatandaşları tarihî surların komşuluğunda buluşturuyor

BÜYÜKÇEKMECE’DE DÜNYA BÜYÜKÇEKMECE’DE DÜNYA 
İZCİ DÜŞÜNCE GÜNÜ KUTLANDIİZCİ DÜŞÜNCE GÜNÜ KUTLANDI

EYÜPSULTAN Belediyesi, 
Ramazan ayını Eyüpsultanlılar 
ve ilçeye gelen misafirler için 
nostaljik ve coşkulu bir atmos-
ferle taçlandırmaya devam edi-

yor. Düzenlenen etkinliklerle 
geleneksel Türk gölge oyunu ve 
orta oyunu karakterleri Rama-
zan gecelerine renk katıyor. 
Bahariye Caddesi’nde, Sultan 

Reşad Türbesi önünde kurulan 
etkinlik çadırında gerçekleşti-
rilen programlarda, geçmişin 
Ramazan eğlenceleri yeniden 
hayat buluyor. HABER MERKEZİ

TÜRK KIZILAY İLE PAKİSTAN KIZILAYITÜRK KIZILAY İLE PAKİSTAN KIZILAYI 
ARASINDA 5 YILLIK MUTABAKAT ZAPTIARASINDA 5 YILLIK MUTABAKAT ZAPTI
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